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User Guide & WarrantyDANGER
READ AND UNDERSTAND ALL SAFETY INFORMATION BEFORE USING THIS PRODUCT. Failure to 
follow these safety instructions may result in ELECTRICAL SHOCK, EXPLOSION, FIRE, which 
may result in a SERIOUS INJURY, DEATH, or PROPERTY DAMAGE.

Electrical Shock. Product is an electrical device that can shock and cause serious injury. Do not cut 
power cords. Do not submerge in water or get wet.

Explosion. Unmonitored, incompatible, or damaged batteries can explode if used with product. Do not 
leave product unattended while in use. Do not attempt to charge a damaged or frozen battery. Use product 
only with batteries of recommended voltage. Operate product in well ventilated areas.

Fire. Product is an electrical device that emits heat and is capable of causing burns. Do not cover product. 
Do not smoke or use any source of electrical spark or fire when operating product. Keep product away 
from combustible materials.

Eye Injury. Wear eye protection when operating product. Batteries can explode and cause flying debris. 
Battery acid can cause eye and skin irritation. In the case of contamination of eyes or skin, flush affected 
area with running clean water and contact poison control immediately.

Explosive Gases. Working in the vicinity of a lead-acid is dangerous. Batteries generate explosive 
gases during normal battery operation. To reduce risk of battery explosion, follow all safety information 
instructions and those published by the battery manufacturer and manufacturer of any equipment intended 
to be used in the vicinity of battery. Review cautionary markings on these products and on engine.

 For more information 
and support visit:

UK



About Genius 2D. The Genius 2D is designed for charging the types of 12V lead-acid batteries, including Wet (Flooded), Gel, MF (Maintenance-Free) CA (Calcium), 
EFB (Enhanced Flooded Battery), and AGM (Absorption Glass Mat) batteries. It is suitable for charging battery capacities up to 40 Amp-hours and maintaining all 
battery sizes. Getting Started. Before using the charger, carefully read the battery manufacture's specific precautions and recommended rates of charge for the 
battery. Make sure to determine the voltage and chemistry of the battery by referring to your battery owner's manual prior to charging. Location & Mounting. 
The Genius 2D is designed to remain directly connected to a battery. Prevent battery acid from coming in contact with the product. Do not operate the product in a 
closed-in area or an area with restricted ventilation. Never mount directly to the battery. Do not set a battery on top of product. Mount the charger near the battery, 
ensuring the cables and charger are secure and away from any moving parts (eg. fan blades, belts, pulleys). Do not allow cords to be pinched, cut, or damaged by 
hood or other moving parts, as it may cause a short circuit, which may result in property damage, injury, and/or death. Proposition 65. WARNING: This product 
can expose you to chemicals including lead and exhaust fumes, which are known to the State of California to cause cancer and birth defects or other reproductive 
harm. For more information go to www.P65Warnings.ca.gov. Personal Precaution. Only use product as intended. Someone should be within range of your voice or 
close enough to come to your aid in case of emergency. Have a supply of clean water and soap nearby in the case of battery acid contamination. Wear complete eye 
protection and protective clothing while working near a battery. Always wash hands after handling batteries and related materials. Do not handle or wear any metal 
objects when working with batteries including; tools, watches or jewelry. If metal is dropped onto battery, it may spark or create a short circuit resulting in electrical 
shock, fire, explosion which may result in injury, death or property damage. Minors. If the product is intended by “Purchaser” to be used by a minor, purchasing adult 
agrees to provide detailed instructions and warnings to any minor prior to use. Failure to do so is the sole responsibility of the “Purchaser,” who agrees to indemnify 
NOCO for any unintended use or misuse by a minor. Choking Hazard. Accessories may present a choking hazard to children. Do not leave children unattended 
with product or any accessory. The product is not a toy. Handling. Handle product with care. The product can become damaged if impacted. Do not use a damaged 
product, including, but not limited to, cracks to the casing or damaged cables. Do not use product with a damaged power cord. Humidity and liquids may damage 
product. Do not handle product or any electrical components near any liquid. Store and operate product in dry locations. Do not operate product if it becomes wet. If 
product is already operating and becomes wet, disconnect it from the battery and discontinue use immediately. Do not disconnect the product by pulling on the cables. 
Modifications. Do not attempt to alter, modify or repair any part of the product. Disassembling product may cause injury, death or damage to property. If product 
becomes damaged, malfunctions or comes in contact with any liquid, discontinue use, and contact NOCO. Any modifications to the product will void your warranty. 
Accessories. This product is only approved for use with NOCO accessories. NOCO is not responsible for user safety or damage when using accessories not approved 
by NOCO. Operating Temperature. This product is designed to work in ambient temperatures between -20° to +60°C. Do not operate outside of temperature 
ranges. Do not charge a frozen battery. Discontinue use of product immediately if the battery becomes excessively warm. Storage. Do not use or store your product in 
areas with high concentrations of dust or airborne materials. Store your product on flat; secure surfaces so it’s not prone to falling. Store your product in a dry location. 
The storage temperature is -20° to 100°C (average under-hood temperature). Compatibility. The product is only compatible with 12-volt lead-acid batteries only. 
Do not attempt to use product with any other type of battery. Charging other battery chemistries may result in injury, death or property damage. Contact the battery 
manufacturer prior to attempting to charge the battery. Medical Devices. Do not charge pacemakers or other medical devices. Product may emit electromagnetic 
fields. Product contains magnetic components which may interfere with pacemakers, defibrillators, or other medical devises. These electromagnetic fields may 
interfere with pacemakers or other medical devices. Consult with your physician prior to use if you have any medical device including pacemakers. If you suspect 

Important Safety Warnings
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the product is interfering with a medical device, stop using the product immediately and consult your physician. Medical Conditions. If you have any medical 
condition that you believe could be affected by product, including but not limited to; seizures, blackouts, eyestrain or headaches, consult your physician prior to use 
of product. Cleaning. Power off the product before attempting any maintenance or cleaning. Clean and dry product immediately if it comes in contact with liquid or 
any type of contaminant. Use a soft, lint-free (microfiber) cloth. Avoid getting moisture in openings. Explosive Atmospheres. Obey all signs and instructions. Do not 
operate product in any area with a potentially explosive atmosphere, including fueling areas or areas which contain chemicals or particles such as grain, dust or metal 
powders. High-Consequence Activities. This product is not intended for use where the failure of the product could lead to injury, death or severe environmental 
damage. Radio Frequency Interference. Product is designed, tested, and manufactured to comply with regulations governing radio frequency emissions. Such 
emissions from the product can negatively affect the operation of other electronic equipment, causing them to malfunction. Model Number: Genius 2D This device 
complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device 
must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation. NOTE: This equipment has been tested and found to comply with 
the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference 
when the equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used 
in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a residential area is likely to cause 
harmful interference in which case the user will be required to correct the interference at his/her own expense.



Charging Modes. 
The Genius 2D has two (2) automatic modes, and will begin charging when both the battery and power are connected. Do not operate the charger until you confirm 
the Genius 2D charger is compatible with your battery type and voltage. Below is a brief description:

How To Use 

Mode Explanation

12V NORM

Standby

No Power

14.5V | 2000mA | Up To 40Ah Batteries | Maintain all sizes

The charger is connected to AC power but no battery is detected, and the charger is not charging. Energy Save is activated during this mode, 
drawing microscopic power from the electrical outlet.

For charging 12-volt Wet Cell, Gel Cell, Enhanced Flooded, Maintenance-Free, Calcium batteries and AGM.

On-Board Mounting.
Mount the charger near the battery, ensuring the cables and charger are secure and away from any moving parts (eg. fan blades, belts, pulleys). Secure the 
provided mounting bracket to the vehicle’s chassis using the two included self-tapping screws. For best results, mark the position using the bracket, and pre-drill 
two small pilot holes. Once the bracket is secured, use the velcro strap to secure the Genius 2D in place.

Connecting to the Battery.
Do not connect the AC power plug until all other connections are made. Identify the correct polarity of the battery terminals on the battery. Do not make any 
connections to the carburetor, fuel lines, or thin, sheet metal parts. The below instructions are for a negative ground system (most common). If your vehicle is a 
positive ground system (very uncommon), follow the below instructions in reverse order.

1.) Connect the positive (red) eyelet terminal connector to the positive (POS,P,+) battery terminal.

2.) Connect the negative (black) eyelet terminal connector to the negative (NEG,N,-) battery terminal.

3.) Connect the battery charger’s AC power plug into a suitable electrical outlet. 
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Understanding Charge LEDs.
The charger has one (1) Charge LED. This Charge LED indicates the connected battery(s) state-of-charge (SOC). See the explanation below:

LED Explanation

Pulsing Red LED The Red Charge LED will slowly pulse “on” and “off” when the battery is less than 75% fully charged.

Solid Green LED When the battery is 100% charged, the Charge LED will be solid green.

Pulsing Green LED
The Green Charge LED will slowly pulse “on” and “off” when the battery is between 75% and 100% charged and during 
battery optimization charging. It is normal for optimization charging to occur on a regular basis after the battery is fully 
charged.

Begin Charging.
1.) Verify the voltage and chemistry of the battery.

2.) Confirm that you have connected the eyelet terminal connectors properly and the AC power plug is plugged into an electrical outlet.

3.) All LEDs will flash momentarily, then the charger will begin charging without user intervention.

4.) The charger can now be left connected to the battery at all times to provide maintenance charging.



Battery Size
Approximate Time to 

Charge In Hours

8 2
12 3
24 6
40 10

12VAh (Amp hour)

Charging Times.
The estimated time to charge a battery is shown below. The size of the battery (Ah) and its depth of 
discharge (DOD) greatly affect its charging time. The charge time is based on an average depth of 
discharge to a fully charged battery and is for reference purposes only. Actual data may differ due to 
battery conditions. The time to charge a normally discharged battery is based on a 50% DOD.

Understanding Advanced Diagnostics.
The Error, Hot, and Standby LEDs together shall indicate error conditions shown in the table below:

Reason/Solution

Reverse polarity. Reverse the battery connections. Or battery voltage is too low for charger to detect.

Charger is outside of its safe operating temperature and is not charging. Allow charger to cool down.

Battery will not hold a charge. Have battery checked by a professional.

Possible battery short. Have battery checked by a professional.

Single alternating flash 
- Error and Standby

Error LED

Hot LED

Double alternating flash 
- Error and Standby

Triple alternating flash 
- Error and Standby Battery voltage is too high for the selected charge mode. Check the battery.

Error
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Input Voltage AC: 110-240 VAC, 50-60Hz
Working Voltage AC: 90-264 VAC, 50-60Hz
Efficiency: 87% Approximately
Power: 28 W Max
Charging Voltage: Various
Charging Current: 2000mA (12V)
Low-Voltage Detection: 1V
Back Current Drain: <0.5mA

Ambient Temperature: -20°C to +60°C
Type of Batteries: 12V
Battery Chemistries: Wet, Gel, MF, CA, EFB, AGM, Calcium
Battery Capacity: Up to 40Ah, Maintains All Battery Sizes
Housing Protection: IP65
Cooling: Natural Convection
Dimensions (L x W x H): 5 x 2.3 x 1.5 inches
Weight: 0.5 Pounds

Technical Specifications

NOCO warrants that this product (the “Product”) will be free from defects in material and workmanship for a period of Three (3) years from the date of purchase 
(the “Warranty Period”). For defects reported during the Warranty Period, NOCO will, at its discretion, and subject to NOCO’s technical support analysis, either repair 
or replace defective products. Replacement parts and products will be new or serviceably used, comparable in function and performance to the original part and 
warranted for the remainder of the original Warranty Period.

NOCO’S LIABILITY HEREUNDER IS EXPRESSLY LIMITED TO REPLACEMENT OR REPAIR. TO THE MAXIMUM EXTENT PERMITTED BY LAW, NOCO SHALL NOT  
BE LIABLE TO ANY PURCHASER OF THE PRODUCT OR ANY THIRD PARTY FOR ANY SPECIAL, INDIRECT, CONSEQUENTIAL OR EXEMPLARY DAMAGES,  
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, LOST PROFITS, PROPERTY DAMAGE OR PERSONAL INJURY, RELATED IN ANY WAY TO THE PRODUCT, HOWSOEVER CAUSED, 
EVEN IF NOCO HAD KNOWLEDGE OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES. THE WARRANTIES SET FORTH HEREIN ARE IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, 
EXPRESS, IMPLIED, STATUTORY OR OTHERWISE, INCLUDING, WITHOUT LIMITATION, THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A 
PARTICULAR PURPOSE, AND THOSE ARISING FROM COURSE OF DEALING, USAGE OR TRADE PRACTICE. IN THE EVENT THAT ANY APPLICABLE LAWS IMPOSE 
WARRANTIES, CONDITIONS OR OBLIGATIONS THAT CANNOT BE EXCLUDED OR MODIFIED, THIS PARAGRAPH SHALL APPLY TO THE GREATEST EXTENT ALLOWED 
BY SUCH LAWS.

This Warranty is made solely for the benefit of the original purchaser of the Product from NOCO or from a NOCO approved reseller or distributor and is not 
assignable or transferable. To assert a warranty claim, the purchaser must: (1) request and obtain a return merchandise authorization (“RMA”) number and return 
location information (the “Return Location”) from NOCO Support by emailing support@no.co or by calling 1.800.456.6626; and (2) send the Product, including 
RMA number, and receipt to the Return Location. DO NOT SEND IN PRODUCT WITHOUT FIRST OBTAINING AN RMA FROM NOCO SUPPORT.

3 Year Hassle-Free Warranty



The original purchaser is responsible (and must prepay) all packaging and transportation costs to ship products for warranty service.

NOTWITHSTANDING THE ABOVE, THIS HASSLE-FREE WARRANTY IS VOID AND DOES NOT APPLY TO PRODUCTS THAT: (a) are misused, mishandled, subjected 
to abuse or careless handling, accident, improperly stored, or operated under conditions of extreme voltage, temperature, shock, or vibration beyond NOCO's 
recommendations for safe and effective use; (b) improperly installed, operated or maintained; (c) are/were modified without the express written consent of NOCO; 
(d) have been disassembled, altered or repaired by anyone other than NOCO; (e) the defects of which were reported after the Warranty Period.

THIS HASSLE-FREE WARRANTY DOES NOT COVER: (1) normal wear and tear; (2) cosmetic damage that does not affect functionality; or (3) Products where the 
NOCO serial number is missing, altered, or defaced.

HASSLE-FREE WARRANTY CONDITIONS
These conditions apply only to Product during the Warranty Period. The Hassle-Free Warranty is void either by elapsed time from date of purchase (elapsed time 
from serial number date, if no proof of purchase) or from the conditions listed earlier in this document. Return Product with the appropriate documentation.

With Receipt:
0-3 Years: NO Charge. With proof of purchase, The warranty period begins on date of purchase.

With NO Receipt:
0-3 Years: NO Charge. With NO proof of purchase, The warranty period begins on the serial number date.

We recommend registering your NOCO product in order to upload proof of purchase and extend your effective warranty dates. You may register your NOCO product 
online at: no.co/register. If you have any questions regarding your warranty or product, contact NOCO Support (email and phone number above) or write to: The 
NOCO Company, at 30339 Diamond Parkway, #102, Glenwillow, OH 44139 USA.
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Panduan & Waranti PenggunaBAHAYA
BACA DAN FAHAMKAN SEMUA MAKLUMAT KESELAMATAN SEBELUM MENGGUNAKAN 
PRODUK INI. Kegagalan mematuhi arahan keselamatan ini boleh menyebabkan berlakunya 
KEJUTAN ELEKTRIK, LETUPAN, KEBAKARAN yang boleh mengakibatkan KECEDERAAN 
SERIUS, KEMATIAN ATAU KEROSAKAN HARTA BENDA.
Renjatan Elektrik. Produk ini adalah peranti elektrik yang boleh merenjat dan menyebabkan  
kecederaan serius. Jangan potong tali kuasa. Jangan rendam dalam air atau dibasahkan.
Letupan. Bateri yang tidak dipantau, tidak serasi, atau rosak boleh meletup jika digunakan dengan 
produk. Jangan biarkan produk tanpa pengawasan semasa digunakan. Jangan cuba mengecas 
bateri yang rosak atau beku. Gunakan produk hanya dengan bateri yang mempunyai voltan disyorkan. 
Kendalikan produk di kawasan yang mempunyai pengudaraan yang baik.
Kebakaran. Produk adalah peranti elektrik yang mengeluarkan haba dan mampu menyebabkan luka 
terbakar. Jangan menutupi produk. Jangan merokok atau menggunakan sebarang sumber percikan api 
elektrik atau api semasa mengendalikan produk. Jauhkan produk daripada bahan mudah terbakar.
Kecederaan Mata. Pakai perlindungan mata semasa mengendalikan produk. Bateri boleh meletup dan 
menyebabkan serpihan-serpihan berterbangan. Asid bateri boleh menyebabkan kerengsaan mata dan 
kulit. Sekiranya terkena pada mata atau kulit, siramkan kawasan yang terjejas dengan air mengalir yang 
bersih dan segera menghubungi pihak kawalan racun.
Gas Mudah Meletup. Bekerja dalam persekitaran asid plumbum adalah merbahaya. Bateri 
menghasilkan gas mudah meletup semasa operasi biasa bateri. Untuk mengurangkan risiko letupan 
bateri, ikuti semua arahan keselamatan dan bahan terbitan daripada pengeluar bateri dan pengeluar 
mana-mana peralatan yang sepatutnya digunakan di sekeliling bateri. Semak tanda amaran pada produk 
ini dan juga enjin.

 Untuk maklumat dan 
sokongan lanjut, lawati:



Tentang Genius 2D. Genius 2D direka untuk mengecas bateri jenis asid plumbum 12V, termasuk Basah (Terendam), Gel, MF (Bebas) CA (Kalsium Penyelenggaraan), 
EFB (Bateri Terendam Dipertingkat), dan bateri AGM (Lapik Kaca Penyerapan). Ia sesuai untuk kapasiti pengecasan bateri sehingga 40 Amp-jam dan mengekalkan 
semua saiz bateri. Untuk Bermula. Sebelum menggunakan pengecas, baca dengan teliti langkah berjaga-jaga khusus daripada pengeluar bateri dan kadar cas 
yang disyorkan untuk bateri. Pastikan tentukan dahulu voltan dan kimia bateri dengan merujuk kepada manual pemilik bateri anda sebelum mengecas. Lokasi & 
Pemasangan. Genius 2D direka untuk kekal bersambung terus dengan bateri. Elakkan asid bateri daripada bersentuhan dengan produk. Jangan kendalikan produk 
di kawasan tertutup atau kawasan yang mempunyai pengudaraan terhad. Jangan pasang terus ke bateri. Jangan letakkan bateri di atas produk. Pasang pengecas 
berhampiran bateri, pastikan kabel dan pengecas dipasang dan jauh daripada mana-mana bahagian yang bergerak (contoh: pisau kipas, tali sawat, takal). Jangan 
biarkan tali tersepit, terpotong, atau dirosakkan oleh hud atau bahagian bergerak yang lain, kerana ia boleh menyebabkan litar pintas, yang mungkin mengakibatkan 
kerosakan harta benda, kecederaan dan/atau kematian. Kenyataan 65. Tiang, terminal dan aksesori bateri yang berkaitan mengandungi bahan kimia, termasuk 
plumbum. Bahan-bahan ini dikenali di Negeri California sebagai penyebab kanser, kecacatan kelahiran dan bahaya reproduktif yang lain. Keselamatan Diri. Hanya 
gunakan produk seperti yang dimaksudkan. Seseorang perlu berada dalam jarak suara anda boleh didengari atau cukup dekat untuk membantu anda sekiranya 
berlaku kecemasan. Sediakan bekalan air bersih dan sabun berhampiran, bimbang sekiranya berlaku pencemaran asid bateri. Pakai perlindungan mata dan pakaian 
pelindung lengkap semasa bekerja berhampiran bateri. Sentiasa basuh tangan selepas mengendalikan bateri dan bahan berkaitan. Jangan pegang atau memakai 
sebarang objek logam semasa bekerja dengan bateri termasuk; alatan, jam tangan atau barang kemas. Sekiranya logam jatuh ke dalam bateri, ia boleh mencetuskan 
atau menghasilkan litar pintas yang menyebabkan renjatan elektrik, kebakaran, letupan yang boleh mengakibatkan kecederaan, kematian atau kerosakan harta 
benda. Golongan Bawah Umur. Jika produk itu dimaksudkan “Pembeli” untuk digunakan oleh golongan bawah umur, orang dewasa yang membeli bersetuju untuk 
memberikan arahan dan amaran terperinci kepada mana-mana golongan bawah umur sebelum penggunaan produk. Kegagalan berbuat demikian adalah tanggung 
jawab sepenuhnya “Pembeli” yang bersetuju untuk memberi ganti rugi kepada NOCO bagi sebarang penggunaan atau penyalahgunaan oleh golongan bawah umur. 
Bahaya Tercekik. Aksesori boleh menyebabkan bahaya tercekik kepada kanak-kanak. Jangan biarkan kanak-kanak bersama produk atau sebarang aksesori tanpa 
pengawasan. Produk ini bukan mainan. Pengendalian. Kendalikan produk dengan berhati-hati. Produk ini boleh menjadi rosak jika diketuk atau terjatuh. Jangan 
gunakan produk yang rosak, termasuk tetapi tidak terhad kepada, retak pada selongsong atau kabel yang rosak. Jangan gunakan produk dengan kord kuasa yang 
rosak. Kelembapan dan cecair boleh merosakkan produk. Jangan mengendalikan produk atau komponen elektrik berhampiran mana-mana cecair. Simpan dan 
kendalikan produk di kawasan kering. Jangan kendalikan produk jika basah. Jika produk sudah beroperasi dan menjadi basah, putuskan sambungan dari bateri 
dan hentikan penggunaan serta-merta. Jangan putusan sambungan produk dengan cara menarik kabel. Pengubahsuaian. Jangan cuba meminda, mengubah 
suai atau membaiki mana-mana bahagian produk. Pemisahan bahagian-bahagian produk boleh menyebabkan kecederaan, kematian atau kerosakan kepada harta 
benda. Jika produk menjadi rosak, tidak berfungsi atau bersentuhan dengan sebarang cecair, hentikan penggunaan dan hubungi NOCO. Sebarang pengubahsuaian 
kepada produk akan membatalkan waranti anda. Aksesori. Produk ini hanya diluluskan untuk digunakan dengan aksesori NOCO. NOCO tidak bertanggungjawab 
terhadap keselamatan atau kerosakan pengguna apabila menggunakan aksesori yang tidak diluluskan oleh NOCO. Suhu Operasi. Produk ini direka bentuk untuk 
digunakan pada suhu ambien antara -20° hingga +60°C. Jangan gunakan di luar julat suhu yang dinyatakan. Jangan mengecas bateri beku. Hentikan penggunaan 
produk dengan segera jika bateri menjadi terlalu panas. Penyimpanan. Jangan gunakan atau simpan produk anda di kawasan yang mempunyai kepekatan debu 
atau bahan bawaan udara yang tinggi. Simpan produk anda di permukaan yang rata dan kukuh supaya ia tidak terjatuh. Simpan produk anda di lokasi yang kering. 

Amaran Keselamatan Penting
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Suhu penyimpanan adalah 20° hingga 100°C (suhu purata di bawah hud). Keserasian. Produk ini hanya bersesuaian dengan bateri asid plumbum 12 volt sahaja. 
Jangan cuba gunakan produk dengan jenis bateri lain. Mengecas bateri jenis kimia yang lain boleh mengakibatkan kecederaan, kematian atau kerosakan harta 
benda. Hubungi pengeluar bateri sebelum cuba mengecas bateri. Peranti Perubatan. Jangan mengecas perentak jantung atau peranti perubatan lain. Produk 
boleh memancarkan medan elektromagnet. Produk mengandungi komponen magnet yang boleh mengganggu perentak jantung, defibrilator, atau peranti perubatan 
yang lain. Medan elektromagnet ini mungkin mengganggu perentak jantung atau peranti perubatan lain. Rujuklah dengan doktor anda sebelum digunakan sekiranya 
anda mempunyai sebarang peranti perubatan termasuk alat perentak jantung. Jika anda mengesyaki produk mengganggu peranti perubatan, berhenti menggunakan 
produk dengan serta-merta dan dapatkan nasihat doktor anda. Keadaan Perubatan. Sekiranya anda mempunyai sebarang keadaan perubatan yang anda percaya 
boleh dipengaruhi oleh produk, termasuk tetapi tidak terhad kepada; sawan, pitam, keletihan mata atau sakit kepala, sila berjumpa dengan doktor anda sebelum 
menggunakan produk. Pembersihan. Matikan produk sebelum melakukan sebarang penyelenggaraan atau pembersihan. Bersihkan dan keringkan dengan segera 
jika ia terkena cecair atau sebarang jenis bahan cemar. Gunakan kain lembut, bebas bulu (microfiber). Elakkan terkena kelembapan pada bukaan. Persekitaran 
Mudah Meletup. Patuhi semua tanda dan arahan. Jangan kendalikan produk di mana-mana kawasan dengan persekitaran yang berpotensi untuk mudah meletup, 
termasuk kawasan mengisi bahan api atau kawasan yang mengandungi bahan kimia atau zarah seperti butir, habuk atau serbuk logam. Aktiviti Berisiko Tinggi. 
Produk ini tidak bertujuan untuk penggunaan di mana kegagalan produk boleh membawa kepada kecederaan, kematian atau kerosakan persekitaran yang teruk. 
Gangguan Frekuensi Radio. Produk direka, diuji, dan dikeluarkan untuk mematuhi peraturan yang mengawal pancaran frekuensi radio. Pancaran sedemikian 
daripada produk boleh menjejaskan operasi peralatan elektronik lain, yang menyebabkan kerosakan. Nombor Model: Genius 2D Peranti ini mematuhi Bahagian 
15 Peraturan FCC. Operasi adalah tertakluk kepada dua syarat berikut: (1) peranti ini tidak boleh menyebabkan gangguan berbahaya, dan (2) peranti ini mesti 
menerima sebarang gangguan yang diterima, termasuk gangguan yang mungkin menyebabkan operasi yang tidak diingini. NOTA: Peralatan ini telah diuji dan didapati 
mematuhi had untuk peranti digital Kelas A, menurut Bahagian 15 Peraturan FCC. Had ini direka untuk memberikan perlindungan munasabah terhadap gangguan 
yang berbahaya apabila peralatan dikendalikan dalam persekitaran komersil. Peralatan ini menjana, menggunakan, dan boleh memancarkan tenaga frekuensi radio 
dan jika tidak dipasang dan digunakan mengikut maual arahan, ia boleh menyebabkan gangguan berbahaya kepada komunikasi radio. Pengendalian peralatan ini 
di kawasan kediaman mungkin menyebabkan gangguan berbahaya di mana pengguna dikehendaki membetulkan gangguan menggunakan perbelanjaan mereka 
sendiri.



Mod Pengecasan. 
Genius 2D mempunyai dua (2) mod automatik, dan akan mula mengecas ketika kedua-dua bateri dan kuasa disambungkan. Jangan mulakan operasi pengecas 
sehingga anda mengesahkan pengecas Genius 2D serasi dengan jenis dan voltan bateri anda. Berikut adalah huraian ringkas:

Cara Penggunaan 

Mod Penerangan

12V NORM

Siap Sedia

Tiada Kuasa

14.5V | 2000mA | Sehingga Bateri 40Ah | Mengekalkan semua saiz

Pengecas disambungkan kepada kuasa AC tetapi tiada bateri dikesan, dan pengecas tidak mengecas. Penjimatan Tenaga (Energy Save) 
diaktifkan semasa mod ini, menarik kuasa mikroskopik dari salur keluar elektrik.

Untuk mengecas Sel Basah 12-volt, Sel Gel, Terendam Dipertingkat, Bebas Penyelenggaraan, Bateri Kalsium dan AGM.

Pemasangan.
Pasang pengecas berhampiran bateri, pastikan kabel dan pengecas adalah selamat dan jauh dari mana-mana bahagian yang bergerak (contoh: bilah kipas, tali 
sawat, takal). Ketatkan pendakap pemasangan yang disediakan ke casis kenderaan menggunakan kedua-dua skru lekat sendiri yang disediakan. Untuk hasil yang 
terbaik, tandakan kedudukan menggunakan pendakap, dan gerudi dahulu dua lubang panduan yang kecil. Sebaik sahaja pendakap dipasang, gunakan tali velcro 
untuk mengikat Genius 2D dengan kemas.

Menyambung ke Bateri.
Jangan sambungkan palam kuasa AC sehingga semua sambungan lain telah dilakukan. Kenal pasti kekutuban terminal bateri yang betul pada bateri. Jangan buat 
sebarang sambungan ke karburetor, saluran bahan api atau bahagian logam lembaran nipis. Arahan di bawah adalah untuk sistem bumi negatif (paling biasa). Jika 
kenderaan anda adalah sistem bumi positif (sangat jarang ditemui), ikuti arahan di bawah dalam susunan terbalik.

1.) Sambungkan penyambung terminal lelubang positif (merah) ke terminal positif (POS, P, +) bateri.

2.) Sambungkan penyambung terminal lelubang negatif (hitam) ke terminal negatif (NEG, N, -) bateri.

3.) Sambungkan palam kuasa AC pengecas bateri ke soket elektrik yang sesuai. 
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SMemahami LED Pengecasan.

Pengecas mempunyai satu (1) LED Cas. LED Cas ini menunjukkan keadaan cas (state-of-charge atau SOC) bateri yang disambung. Lihat penjelasan di bawah:

LED Penerangan

LED Merah Berkelip LED Caj Merah akan berkelip "on" dan "off" perlahan-lahan apabila bateri kurang daripada 75% dicas penuh.

LED Hijau Stabil Apabila bateri telah dicas 100%, LED Caj akan menjadi hijau stabil.

LED Hijau Berkelip
LED Caj Hijau akan berkelip "on" dan "off" perlahan-lahan apabila bateri telah dicaj antara 75% dan 100% dan semasa 
pengecasan optimum bateri. Adalah perkara biasa untuk pengecasan optimum berlaku secara tetap selepas bateri dicas 
sepenuhnya.

Mula Mengecas.
1.) Sahkan voltan dan kimia bateri.

2.) Sahkan bahawa anda telah menyambungkan penyambung terminal lelubang dengan betul dan palam kuasa AC dipasangkan ke saluran keluar elektrik.

3.) Semua LED akan berkelip seketika, kemudian pengecas akan mula mengecas tanpa campur tangan pengguna.

4.) Pengecas kini boleh dibiarkan bersambung ke bateri setiap masa untuk memberikan pengecasan penyelenggaraan.



Saiz Bateri
Anggaran Masa untuk Caj 

Dalam Jam

8 2
12 3
24 6
40 10

12VAh (Amp jam)

Masa Pengecasan.
Masa anggaran untuk mengecas bateri ditunjukkan di bawah. Saiz bateri (Ah) dan tahap nyahcas 
(depth of discharge atau DOD) sangat mempengaruhi masa pengecasannya. Masa cas adalah 
berdasarkan purata tahap nyahcas ke bateri yang dicas sepenuhnya dan hanya untuk tujuan rujukan 
sahaja. Data sebenar mungkin berbeza kerana keadaan bateri. Masa untuk mengecas bateri yang 
dinyahcas adalah berdasarkan pada 50% DOD.

Memahami Diagnostik Lanjutan.
LED Ralat, Panas dan Siap Sedia akan berkelip bagi menunjukkan keadaan ralat seperti dalam jadual di bawah:

Sebab/Penyelesaian

Kekutuban berlawanan. Terbalikkan sambungan bateri. Atau voltan bateri terlalu rendah untuk dikesan oleh pengecas.

Pengecas adalah di luar suhu operasi selamat dan tidak mengecas. Biarkan pengecas sejuk dahulu.

Bateri tidak dapat dicas. Bateri perlu diperiksa oleh pakar.

Kemungkinan bateri mengalami pintasan. Bateri perlu diperiksa oleh pakar.

Kelipan tunggal bergantian 
- Ralat dan Siap sedia

LED Ralat

LED Panas

Dua kelipan bergantian - 
Ralat dan Siap sedia

Tiga kelipan bergantian - 
Ralat dan Siap sedia Voltan bateri terlalu tinggi untuk mod cas yang dipilih. Periksa bateri.

Ralat
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Voltan AC Input: 110-240 VAC, 50-60Hz
Voltan AC Berfungsi: 90-264 VAC, 50-60Hz
Kecekapan: Kira-kira 87%
Kuasa: 28 W Maks
Voltan Pengecasan: Pelbagai
Arus Pengecasan: 2000mA (12V)
Pengesanan Voltan Rendah: 1V
Penyusutan Arus Berbalik: <0.5mA

Suhu Ambien: -20°C to +60°C
Jenis Bateri: 12V
Kimia Bateri: Basah, Gel, MF, CA, EFB, AGM, Kalsium
Kapasiti Bateri: Sehingga 40Ah, Mengekalkan Semua Saiz Bateri
Perlindungan Perumah: IP65
Penyejukan: Perolakan semula jadi
Dimensi (P x L x T): 5 x 2.3 x 1.5 inci
Berat: 0.5 Paun

Spesifikasi Teknikal

NOCO memberi jaminan bahawa produk ini (“Produk”) akan bebas daripada kecacatan pada bahan dan mutu kerja untuk tempoh Tiga (3) tahun dari tarikh 
pembelian (“Tempoh Waranti”). Untuk kecacatan yang dilaporkan dalam Tempoh Waranti, NOCO akan, mengikut budi bicaranya, dan tertakluk kepada analisis 
sokongan teknikal NOCO, membaiki atau menggantikan produk yang rosak. Alat ganti dan produk adalah yang baharu atau bersesuaian untuk digunakan, 
setanding dengan fungsi dan prestasi bahagian asal dan mempunyai jaminan dalam baki Tempoh Waranti asal.

LIABILITI NOCO DI BAWAH INI ADALAH JELAS UNTUK PENGGANTIAN ATAU PEMBAIKAN. SETAKAT YANG DIBENARKAN OLEH UNDANG-UNDANG, NOCO TIDAK 
AKAN BERTANGGUNG JAWAB KEPADA MANA-MANA PEMBELI PRODUK ATAU MANA-MANA PIHAK KETIGA BAGI APA JUA KEROSAKAN KHUSUS, TIDAK 
LANGSUNG, LANJUTAN ATAU TELADAN, TERMASUK, TETAPI TIDAK TERHAD KEPADA, KEHILANGAN KEUNTUNGAN, KEROSAKAN HARTA ATAU KECEDERAAN 
DIRI, BERKAITAN DALAM APA CARA KEPADA PRODUK, WALAU APA PUN SEBABNYA, MESKIPUN NOCO MEMPUNYAI PENGETAHUAN TENTANG KEMUNGKINAN 
KEROSAKAN TERSEBUT. JAMINAN DINYATAKAN DI SINI ADALAH SEBAGAI GANTI KEPADA WARANTI, TERSURAT, TERSIRAT, BERKANUN ATAU SEBALIKNYA, 
TERMASUK, TANPA HAD, JAMINAN TERSIRAT KEBOLEHDAGANGAN DAN KESESUAIAN UNTUK TUJUAN TERTENTU, DAN YANG TIMBUL DARIPADA AMALAN 
BERURUSAN, PENGGUNAAN ATAU PERDAGANGAN. SEKIRANYA UNDANG-UNDANG YANG DIGUNA PAKAI UNTUK WARANTI, SYARAT ATAU KEWAJIPAN TIDAK 
BOLEH DIKECUALIKAN ATAU DIUBAH SUAI, PERENGGAN INI AKAN DIGUNAKAN MENGIKUT HAD YANG DIBENARKAN OLEH UNDANG-UNDANG TERSEBUT.

Waranti ini dibuat semata-mata untuk manfaat pembeli asal produk ini daripada NOCO atau daripada penjual atau pengedar sah NOCO dan waranti ini tidak 
boleh diberikan atau dipindahkan hak kepada orang lain. Untuk menegaskan tuntutan jaminan, pembeli boleh: (1) meminta dan mendapatkan nombor kebenaran 
pemulangan barangan (“RMA”) dan maklumat lokasi pemulangan (“Lokasi Pemulangan”) daripada NOCO Support melalui e-mel support@no.co atau dengan 

Waranti Mudah untuk 3 Tahun



menghubungi 1.800.456.6626; dan (2) menghantar Produk, termasuk nombor RMA dan resit, kepada Lokasi Pemulangan. JANGAN HANTAR PRODUK TANPA 
MENDAPATKAN RMA DARIPADA NOCO SUPPORT TERLEBIH DAHULU.

Pembeli asal bertanggungjawab (dan mesti membayar terlebih dahulu) semua kos pembungkusan dan pengangkutan untuk menghantar produk bagi  
servis waranti.

WALAU BAGAIMANAPUN, WARANTI MUDAH INI ADALAH TIDAK SAH DAN TIDAK BERKENAAN UNTUK PRODUK YANG: (a) disalahgunakan, tidak dikendalikan 
dengan betul, terdapat penyalahgunaan atau kecuaian dalam pengendalian, kemalangan, tidak disimpan dengan betul, atau dikendalikan di bawah keadaan voltan, 
suhu, kejutan atau getaran melampau yang di luar cadangan NOCO untuk penggunaan yang selamat dan berkesan; (b) dipasang, dikendalikan atau disenggara 
dengan tidak betul; (c) telah diubah suai tanpa kebenaran bertulis daripada NOCO; (d) telah dipisah, diubah atau dibaiki oleh sesiapa selain NOCO; (e) kecacatan 
yang dilaporkan selepas Tempoh Waranti.

WARANTI MUDAH INI TIDAK MELIPUTI: (1) haus dan lusuh biasa; (2) kerosakan kosmetik yang tidak menjejaskan fungsi; atau (3) Produk di mana nombor siri NOCO 
hilang, diubah atau rosak.

SYARAT-SYARAT WARANTI MUDAH
Syarat-syarat ini hanya terpakai kepada Produk DALAM Tempoh Waranti. Waranti Mudah menjadi tidak sah sama ada telah tamat tempoh dari tarikh pembelian 
(tamat tempoh dari tarikh nombor siri, jika tiada bukti pembelian) atau dari syarat-syarat yang telah disenaraikan dalam dokumen ini. Kembalikan Produk dengan 
dokumen yang berkenaan.

Dengan Resit:
0-3 Tahun: TIADA Caj. Dengan bukti pembelian, Tempoh waranti bermula dari tarikh pembelian.

TANPA Resit:
0-3 Tahun: TIADA Caj. TANPA bukti pembelian, Tempoh waranti bermula mengikut tarikh nombor siri.

Kami mengesyorkan agar anda mendaftarkan produk NOCO anda untuk memuat naik bukti pembelian dan melanjutkan tarikh jaminan efektif anda.  
Anda boleh mendaftarkan produk NOCO anda secara dalam talian di: no.co/register. Sekiranya anda mempunyai sebarang soalan mengenai waranti atau  
produk anda, hubungi NOCO Support (e-mel dan nombor telefon di atas) atau tulis kepada: The NOCO Company, di alamat 30339 Diamond Parkway, #102, 
Glenwillow, OH 44139 USA.
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ភាសាខ្មែ�ែរ

www.no.co/support

សៀ�ៀវភៅ�ណែ�នាំកំារប្រើ��ើប្រា�ស់ ់& ការធានាគ្រោះ��ះថ្នាា ក់់

អាននិងិយល់់ដឹងឹរាល់់ព័ត័៌ម៌ានសុវុត្ថិ ិ�ភាពទាំងំអស់់មុនុប្រើ��ើប្រា�ស់់ផលិិតផលនេះ�ះ។ ការខកខានចំពំោះ�ះការធ្វើ�ើ�តាម
ការណែ�នាំសំុវុត្ថិ ិ�ភាពទាំងំនេះ�ះអាចបណ្តាា លឱ្យយមានការឆក់អ់គ្គីី�សនីី ការផ្ទុះះ�� អគ្គីី�ភ័យ័ដែ�លអាចបណ្តាា លឱ្យយមានការ
រងរបួសួធ្ងងន់់ធ្ងងរ ការស្លាា ប់់ ឬមានការខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ�។

ការឆក់ខ់្សែ�ែភ្លើ�ើ�ង។ ផលិតិផលគឺជឺាឧបករណ៍៍អេ�ឡិចិត្រូ�នូិចិដែ�លអាចធ្វើ�ើ�ឱ្យយឆក់ ់និងិអាចបណ្តាា លឱ្យយរងរបួសួធ្ងងន់ធ់្ង ងរ។ កុំំ�
កាត់ត់ខ្សែ�ែភ្លើ�ើ�ង។ កុំំ�ពន្លិិ� ចក្នុ ុ�ងទឹកឹ ឬធ្វើ�ើ�ឱ្យយសើ�ើម។

ការផ្ទុះះ��។ អាគុុយដែ�លមិនិត្រូ�វូបានត្រួ�តួពិនិិតិ្យយ មិនិត្រូ�វូគ្នាា  ឬបានខូចូអាចផ្ទុះះ��ប្រ�សិនិបើ�ើប្រើ��ើជាមួយួផលិតិផល។ កុំំ�ទុុក
ផលិតិផលចោ�លដោ�យគ្មាា នអ្ននកចាំមំើ�ើលពេ�លកំពំុុងប្រើ��ើ។ កុំំ�ព្យាាយាមសាកថ្មមដែ�លខូចូ ឬថ្មមដែ�លខះះទឹកឹ។ ប្រើ��ើផលិតិផល
ជាមួយួតែ�វ៉ុ ុ�លថ្មមដែ�លបានណែ�នាំបំ៉ុុ�ណ្ណោះ�ះ�។ ប្រើ��ើផលិតិផលនៅ�កន្លែ�ែងដែ�លមានខ្យយល់ច់េ�ញចូលូយ៉ាា ងល្អអ។

អគ្គីី�ភ័យ័។ ផលិតិផលគឺជឺាឧបករណ៍៍អេ�ឡិចិត្រូ�នូិចិដែ�លបញ្ចេ�េញកំដំៅ�និងិអាចបង្កកឱ្យយមានរលាក។ កុំំ�បិទិបាំងំផលិតិផល។ 
កុំំ�ជក់ប់ារីឬីប្រើ��ើប្រ�ភពណាមួយួដែ�លមានផ្កាាភ្លើ �ើ�ងអគ្គិិ�សនីី ឬភ្លើ�ើ�ងនៅ�ពេ�លដំណំើ�ើ រការផលិតិផល។ រក្សាាផលិតិផលឱ្យយឆ្ងាា យពីី
វត្ថុ ុ�ធាតុុដើ�ើមដែ�លអាចឆេះ�ះបាន។

ការរងរបួសួភ្នែ�ែក។ ពាក់ឧ់បករណ៍៍ការពារភ្នែ�ែកនៅ�ពេ�លដំណំើ�ើ រការផលិតិ។ អាគុុយអាចផ្ទុះះ��និងិបណ្តាា លឱ្យយកំទំេ�ចកំទំីីហោះ�ះ។ 
អាស៊ីី�តអាគុុយអាចបណា្ខខលឱ្យយមានការរលាកភ្នែ�ែក និងិស្បែ�ែក។ ក្នុុ�ងករណីី មានការចម្លលងរោ�គនៃ�ភ្នែ�ែកឬស្បែ�ែកត្រូ�វូលាងតំបំន់់
ដែ�លបានប៉ះះ�ពាល់ជ់ាមួយួលំហំូរូទឹកឹស្អាា តនិងិទាក់ទ់ងការត្រួ�តួពិនិិតិ្យយថ្នាំំ�ពុុល ភ្លាា មៗ។

ការផ្ទុះះ��ឧស្ម័័�ន។ ធ្វើ�ើ�ការនៅ�បរិវិេ�ណនៃ�សំណំអាស៊ីី�តគឺមឺានគ្រោះ��ះថ្នាាក់ ។់ អាគុុយធ្វើ�ើ�ឱ្យយកើ�ើតការផ្ទុះះ��ឧស្ម័័�នក្នុ ុ�ងកំឡំុុងពេ�ល
ប្រ�តិបិត្តិិ�ការថ្មមធម្មមតា។ ដើ�ើម្បីី�កាត់ប់ន្ថថ យហានិភិ័័យនៃ�ការផ្ទុះះ��អាគុុយសូមូធ្វើ�ើ�តាមការណែ�នាំពំ័័ត៌ម៌ានសុុវត្ថិិ�ភា ពនិងិឯកសារ
ទាំងំអស់ដ់ែ�លបានបោះ�ះពុុម្ពពដោ�យអ្ននកផលិតិអាគុុយនិងិអ្ននកផលិតិឧបករណ៍៍ដែ�លមានបំណំងប្រើ��ើប្រា�ស់ក់្នុុ�ងបរិវិេ�ណអាគុុយ។ 
ពិនិិតិ្យយសញ្ញាាសម្គាាល់ ព់ីីការប្រុ�ងុប្រ�យ័័ត្ននលើ� ើផលិតិផលទាំងំនេះ�ះនិងិលើ�ើម៉ាាស៊ីី�ន ។

 សម្រា�ប់ព័ត័៌ម៌ានបន្ថែ�ែម និងិ
ពិនិិតិ្យយមើ�ើលការគាំទំ្រ�:



អំពំីី Genius 2D។ Genius 2D ត្រូ�វូបានឌីសីាញឡើ�ើងសម្រា�ប់ក់ារសាកអាគុុយសំណំប្រ�ភេ�ទ 12V, រួមួទាំងំអាគុុយនានា Wet (ទឹកឹពេ�ញ), Gel, MF (ថែ�ទាំមំិនិគិតិថ្លៃ�ៃ ) CA (កាល់់ស្យូូ�ម), 
EFB (ធ្វើ�ើ�ឱ្យយប្រ�សើ�ើរឡើ�ើងនូវូអាគុុយទឹកឹពេ�ញ), និងិ AGM (ការជ្រា�បទ្រ�នាប់កញ្ចចក់)់ ។ វាសាកសមសម្រា�ប់ការសាកអាគុុយដែ�លមានទំហំំរំហូតូដល់ 40 អំពំែ�ម៉ោ�ោ ង និងិថែ�ទាំគំ្រ�ប់ទ់ំហំំអំាគុុយ។ 
ការចាប់់ផ្តើ�ើ�ម។ មុុនពេ�លប្រើ��ើប្រ�ដាប់ស់ាកអាគុុយ សូមូអានការប្រុ�ងុប្រ�យ័័ត្នន ជាក់ល់ាក់ន់ៃ�ការផលិតិអាគុុយនិងិអត្រា�នៃ�ការសាកដែ�លបានណែ�នាំសំម្រា�ប់អ់ាគុុយ។ ត្រូ�វូមានការច្បាាស់ល់ាស់ដ់ើ�ើម្បីី�
កំណំត់វ់៉ុ ុ�លនិងិគីីមីីសាស្ត្រ�ររបស់អ់ាគុុយដោ�យយោ�ងទៅ�តាមសៀ�ៀវភៅ�ដៃ�របស់អ់ាគុុយផ្ទាាល់ ម់ុុនពេ�លសាកអាគុុយ។ ទីីតាំងំ & ការដាក់ក់្រ�ប។ Genius 2D ត្រូ�វូបានរចនាឡើ�ើងដើ�ើម្បីី�ស្ថិិ� តនៅ�បាន
ភ្ជាា ប់ជ់ាមួយួអាគុុយដោ�យផ្ទាាល់ ។់ ការពារអាស៊ីី�តអាគុុយពីីការហូចូេ�ញក្នុុ�ងពេ�លប៉ះះ�ជាមួយួផលិតិផល។ កុំំ�ប្រើ��ើផលិតិផលនៅ�ក្នុុ�ងតំបំន់ដ់ែ�លបិទិជិតិឬកន្លែ�ែងដែ�លមានការរាំងំខ្ទទប់ខ់្យយល់អ់ាកាស។ 
កុំំ�ដាក់ក់្រ�បដោ�យផ្ទាាល់ ទ់ៅ�អាគុុយ។ កុំំ�ដាក់អ់ាគុុយនៅ�លើ�ើកំពំូលូផលិតិផល។ ដាក់ក់្រ�បឧបករណ៍៍សាកអាគុុយនៅ�ជិតិអាគុុយដើ�ើម្បីី�ធានាថាខ្សែ�ែនិងិឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លអាគុុយមានសុុវត្ថិិ�ភា ពនិងិ
ឆ្ងាា យពីីផ្នែ�ែ កចល័័តណាមួយួ (ឧ. កង្ហាា រ ស្លាាប ចក្រ� ខ្សែ�ែក្រ�វ៉ាាត់  ់រ៉៉ ក)។ កុំំ�អនុុញ្ញាាតឱ្យយខ្ទាាស់ ខ់្សែ�ែភ្លើ�ើ�ង កាត់ឬ់ខូចូដោ�យគម្រ�បម៉ាាស៊ីី�ន ឬផ្នែ�ែកចល័័តផ្សេ�េងទៀ�ៀតព្រោះ��ះវាអាចបង្កកឱ្យយមានសៀ�ៀគ្វីី�ខ្លីី�ដែ �លអាច
ធ្វើ�ើ�ឱ្យយខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ� រងរបួសួនិងិ/ឬស្លាាប់ ។់ សេ�ចក្តីី�អះះអាង 65។ បង្គោ�ោល អាគុុយ និងិគ្រឿ��ឿងបន្លាាស់ ដ់ែ�លពាក់ព់័័ន្ធ ធមានសារធាតុុគីីមីីរួមួទាំងំសំណំ។ វត្ថុ ុ�ធាតុុទាំងំនេះ�ះត្រូ�វូបានគេ�ដឹងឹក្នុុ�ងរដ្ឋឋ
កាលីីហ្វ័័�រនីីញ៉ាាដោ �យបង្កកឱ្យយមានជម្ងឺឺ�មហារីកីនិងិពិកិារភាពពីីកំណំើ�ើ តនិងិផលប៉ះះ�ពាល់ប់ន្តតពូជូផ្សេ�េងៗទៀ�ៀត។ ការប្រុ�ងុប្រ�យ័ត័្ននផ្ទាា ល់់ខ្លួួ�ន។ ប្រើ��ើផលិតិផលដូចូដែ�លបានតាំងំចិតិ្តតប៉ុ ុ�ណ្ណោះ�ះ�។ នរណា
ម្នាាក់ គ់ួរួតែ�ស្ថិិ�តនៅ�ក្នុុ�ងចម្ងាា យនៃ�សម្លេ�េងរបស់អ់្ននក ឬជិតិល្មមមដើ�ើម្បីី�មកឱ្យយអ្ននកហៅ�ជួយួក្នុុ�ងករណីី មានអាសន្នន។ មានការផ្គគត់ផ់្គគង់ ទឹកឹស្អាា តនិងិសាប៊ូូ�នៅ�ជិតិក្នុុ�ងករណីី មានការជ្រា�បទឹកឹអាស៊ីី�ត
អាគុុយ។ ពាក់ឧ់បករណ៍៍ការការពារភ្នែ�ែកឱ្យយបានជិតិ និងិសម្លៀ�ៀ�កបំពំាក់ក់ារពារខណៈៈពេ�លកំពំុុងធ្វើ�ើ�ការជិតិអាគុុយ។ ត្រូ�វូលាងដៃ�ជានិចិ្ចចក្រោ��យពីីបានប្រើ��ើប្រា�ស់អ់ាគុុយនិងិសម្ភាា រពាក់ព់័័ន្ធ ធ។ កុំំ�
កាន់ ់ ឬពាក់វ់ត្ថុ ុ�លោ�ហធាតុុណាមួយួនៅ�ពេ�លធ្វើ�ើ�ការជាមួយួអាគុុយរួមួទាំងំ; ឧបករណ៍៍ នាឡិកិា ឬគ្រឿ��ឿងអលង្កាា រ។ ប្រ�សិនិបើ�ើដែ�កត្រូ�វូបានធ្លាាក់ ទ់ៅ�លើ�ើអាគុុយវាបែ�កផ្កាាភ្លើ �ើ�ង ឬបង្កើ�ើ�តសៀ�ៀគ្វីី�ខ្លីី�
ដែ�លបណ្តាា លឱ្យយមានការឆក់អ់គ្គីី�សនីី ការឆេះ�ះ ការផ្ទុះះ��ដែ�លអាចបណ្តាា លឱ្យយមានការរងរបួសួ ស្លាាប់ ឬ់ខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ�។ អនីីតិជិន។ ប្រ�សិនិបើ�ើផលិតិផលនេះ�ះត្រូ�វូបានបម្រុ�ងុទុុកដោ�យ 
"អ្ននកទិញិ" ដែ�លត្រូ�វូបានប្រើ��ើដោ�យអនីីតិជិន, ការទិញិរបស់ម់នុុស្សសពេ�ញវ័័ យត្រូ�វូយល់់ស្រ�បដើ�ើម្បីី�ផ្តតល់ ក់ារណែ�នាំលំម្អិិ�តនិងិការព្រ�មានដល់អនីីតិជិនមុុនពេ�លប្រើ��ើ។ ការខកខានមិនិបានធ្វើ�ើ�
ដូចូ្នេះ�ះ �គឺជឺាការទទួលួខុុសត្រូ�វូតែ�មួយួគត់រ់បស់ ់"អ្ននកទិញិ" ដែ�លយល់ស់្រ�បដើ�ើម្បីី�ផ្តតល់ ស់ំណំងដល់ ់NOCO ចំពំោះ�ះការប្រើ��ើដោ�យចៃ�ដន្យយឬការប្រើ��ើខុុសដោ�យអនីីតិជិន។ គ្រោះ��ះថ្នាា ក់ដ់ោ�យស្លាា ក់់
ក។ គ្រឿ��ឿងសម្ភាា រៈៈអាចជាវត្តតមានបង្កកគ្រោះ��ះថ្នាាក់ ស់្លាាក់ ក់ដល់ក់ុុមារ។ កុំំ�ទុុកកូនូក្មេ�េងឱ្យយនៅ�ជាមួយួផលិតិផល ឬគ្រឿ��ឿងបន្លាាស់ ណ់ាមួយួដោ�យមិនិនៅ�មើ�ើល។ ផលិតិផលនេះ�ះមិនិមែ�នជាតុុក្កកតាលេ�ង
ទេ�។ ការកាន់់។ កាន់ផ់លិតិផលដោ�យយកចិតិ្តតទុុ កដាក់។់ ផលិតិផលអាចខូចូខាតប្រ�សិនិបើ�ើប៉ះះ�ពាល់់។ កុំំ�ប្រើ��ើផលិតិផលដែ�លខូចូខាតរួមួទាំងំ, ប៉ុុ�ន្តែ�ែមិ និកំណំត់ច់ំពំោះ�ះ, ស្នាា មប្រេះ��ះស្រោ��ម ឬក៏៏
ខ្សែ�ែដែ�លខូចូ។ កុំំ�ប្រើ��ើផលិតិផលដែ�លមានខ្សែ�ែថាមពលខូចូ។ សំណំើ�ើ ម និងិវត្ថុ ុ�រាវអាចធ្វើ�ើ�ឱ្យយខូចូផលិតិផល។ កុំំ�ប្រើ��ើផលិតិផល ឬសមាសធាតុុអគ្គិិ�សនីីណាមួយួនៅ�ជិតិវត្ថុ ុ�រាវណាមួយួ។ រក្សាាទុុក
និងិដំណំើ�ើ រការផលិតិផលនៅ�កន្លែ�ែងស្ងួួ�ត។ កុំំ�ប្រើ��ើផលិតិផលប្រ�សិនិបើ�ើវាសើ�ើម។ បើ�ើផលិតិផលកំពំុុងដំណំើ�ើ រការ ហើ�ើយសើ�ើមសូមូផ្តាា ច់វ់ាពីីអាគុុយដោ�យឈប់ប់្រើ��ើភ្លាា មៗ។ កុំំ�ផ្តាា ច់ផ់លិតិផលដោ�យ
ទាញខ្សែ�ែ។ ការកែ�សម្រួ�លួ។ កុំំ�ព្យាាយាមផ្លាាស់ ប់្តូូ�រ កែ�ប្រែ�� ឬជួសួជុុលផ្នែ�ែកណាមួយួនៃ�ផលិតិផល។ ការបោះ�ះបោ�កផលិតិផលអាចបណា្ខខលឱ្យយមានរងរបួសួ ការស្លាាប់  ់ឬការខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ�។ 
បើ�ើផលិតិផលបានក្លាា យទៅ�ជា មិនិដើ�ើរ ឬមានជ្រា�បចេ�ញនៅ�អង្គគធាតុុរាវណាមួយួ កុំំ�បន្តតប្រើ��ើប្រា�ស់ហ់ើ�ើយទាក់ទ់ងទៅ�កាន់ ់ NOCO។ ការធានាចំពំោះ�ះអ្ននកនឹងឹចាត់ទ់ុុកជាមោ�ឃៈៈនូវូរាល់ក់ារកែ�ប្រែ��
ចំពំោះ�ះផលិតិផល។ គ្រឿ��ឿងបន្លាា ស់់។ ផលិតិផលនេះ�ះត្រូ�វូបានអនុុម័័តសម្រា�ប់ប់្រើ��ើប្រា�ស់ជ់ាមួយួគ្រឿ��ឿងបន្លាាស់  ់ NOCO ប៉ុុ�ណ្ណោះ�ះ�។ NOCO មិនិទទួលួខុុសត្រូ�វូចំពំោះ�ះសុុវត្ថិិ�ភា ពអ្ននកប្រើ��ើប្រា�ស់ ់ឬ
ការខូចូខាតទេ�នៅ�ពេ�លប្រើ��ើគ្រឿ��ឿងដែ�លមិនិត្រូ�វូបានអនុុម័័តដោ�យ NOCO។ សីីតុណុ្ហហ ភាពប្រ�តិបិត្តិិ�ការ។ ផលិតិផលនេះ�ះត្រូ�វូបានរចនាឡើ�ើងដើ�ើម្បីី�ដំណំើ�ើ រការនៅ�សីីតុុណ្ហហភា ពចន្លោះ�ះ � -20 °ទៅ� 
+ 60 ° C។ មិនិត្រូ�វូប្រ�តិបិត្ដិិ�ការនៅ�ខាងក្រៅ��ចម្ងាា យសីីតុុណ្ហហភា ពនេះ�ះទេ�។ កុំំ�សាកអាគុុយដែ�លកក(អាគុុយទុុកចោ�លយូរូ)។ ឈប់ប់្រើ��ើផលិតិផលភ្លាា មៗប្រ�សិនិបើ�ើអាគុុយឡើ�ើងក្តៅ�ៅហួ សួហេ�តុុ។ 
កន្លែ�ែងផ្ទុុ�ក។ កុំំ�ប្រើ��ើឬរក្សាាទុុកផលិតិផលរបស់អ់្ននកនៅ�ក្នុុ�ងតំបំន់ដ់ែ�លមានកំហំាប់ន់ៃ�ធូលូីីដីីឬសម្ភាា រៈៈចងព្យូូ�រខ្ព ពស់។់ រក្សាាផលិតិផលរបស់អ់្ននកនៅ�លើ�ើទីីរាបស្មើ�ើ�; ផ្ទៃ�ៃដែ �លមានសុុវត្ថិិ�ភា ពដូចូ្នេះ�ះ �វា
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មិនិងាយធ្លាាក់ ។់ រក្សាាទុុកផលិតិផលរបស់អ់្ននកនៅ�កន្លែ�ែងស្ងួួ�ត។ សីីតុុណ្ហហភា ពផ្ទុុ�កគឺពឺីី -20 ទៅ� 100 អង្សាាសេ� (សីីតុុណ្ហហភា ពគម្រ�បម៉ាាស៊ីី�នក្រោ ��មមធ្យយម)។ ភាពចុះះ�សម្រុ�ងុ។ ផលិតិផលនេះ�ះគឺឺ
ចុះះ�សម្រុ�ងុគ្នាាតែ� ជាមួយួអាគុុយអាស៊ីី�តសំណំ-12 វ៉ុ ុ�លប៉ុុ�ណ្ណោះ�ះ�។ កុំំ�ព្យាាយាមប្រើ��ើផលិតិផលជាមួយួប្រ�ភេ�ទអាគុុយផ្សេ�េងៗទៀ�ៀត។ ការបញ្ចូូ�លអាគុុយគីីមីីផ្សេ�េងទៀ�ៀតអាចបណ្តាា លឱ្យយមានការរង
របួសួ ការស្លាាប់  ់ឬការខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ�។ ទាក់ទ់ងក្រុ�មុហ៊ុនផលិ����ិតអាគុុយមុុនពេ�លសាកអាគុុយ។ ឧបករណ៍៍វេ�ជ្ជជសាស្រ្ត�ត។ កុំំ�យកឧបករណ៍៍ដាក់ល់ើ�ើបេះ�ះដូងូអ្ននកជម្ងឺឺ� ឬឧបករណ៍៍វេ�ជ្ជជសាស្រ្ត�ត
ផ្សេ�េងទៀ�ៀតសាកភ្លើ�ើ�ងជាមួយួអាគុុយ។ ផលិតិផលអាចបញ្ចេ�េញវាលអេ�ឡិចិត្រូ�មូ៉ាាញ៉េ�េទិ ចិ។ ផលិតិផលមានសមាសធាតុុម៉ាាញ៉េ�េទិ ចិដែ�លអាចជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កជាមួយួឧបករណ៍៍ដាក់ល់ើ�ើបេះ�ះដូងូអ្ននក
ជម្ងឺឺ� ឧបករណ៍៍ឆក់ប់េះ�ះដូងូ ឬឧបករណ៍៍វេ�ជ្ជជសាស្រ្ត�តផ្សេ�េងទៀ�ៀត។ វាលអេ�ឡិចិត្រូ�មូ៉ាាញ៉េ�េទិ ចិទាំងំនេះ�ះអាចជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កជាមួយួឧបករណ៍៍ដាក់ល់ើ�ើបេះ�ះដូងូអ្ននកជម្ងឺឺ� ឬឧបករណ៍៍វេ�ជ្ជជសាស្រ្ត�តផ្សេ�េងទៀ�ៀត។ 
ពិគិ្រោះ��ះជាមួយួគ្រូ�ពូេ�ទ្យយរបស់អ់្ននកមុុនពេ�លប្រើ��ើ ប្រ�សិនិបើ�ើអ្ននកមានឧបករណ៍៍វេ�ជ្ជជសាស្ត្រ�ររួមួបញ្ចូូ�លទាំងំឧបករណ៍៍ដាក់ល់ើ�ើបេះ�ះដូងូអ្ននកជម្ងឺឺ�។ បើ�ើអ្ននកសង្ស័័�យថាផលិតិផលនេះ�ះរំខំានដល់ឧ់បករណ៍៍
វេ�ជ្ជជសាស្ត្រ�រ ឈប់់ប្រើ��ើផលិតិផលភ្លាា មៗហើ�ើយពិគិ្រោះ��ះជាមួយួគ្រូ�ពូេ�ទ្យយរបស់អ់្ននក។ លក្ខខខណ្ឌឌ  ប្រ�សិនិបើ�ើអ្ននកមានលក្ខខខណ្ឌឌ វេ�ជ្ជជសាស្ត្រ�រដែ�លអ្ននកជឿ�ឿថាអាចនឹងឹប៉ះះ�ពាល់ដ់ោ�យផលិតិផលដោ�យ
រួមួបញ្ចូូ�លប៉ុុ�ន្តែ�ែមិ និកំណំត់ច់ំពំោះ�ះ; ការប្រ�កាច់ ់ ការសន្លលប់ ់ ការស្រ�វាំងំភ្នែ�ែក ឬការឈឺកឺ្បាាលសូមូពិគិ្រោះ��ះជាមួយួគ្រូ�ពូេ�ទ្យយរបស់អ់្ននកមុុនពេ�លប្រើ��ើផលិតិផល។ ការសម្អាា ត។ បិទិផលិតិផល
មុុនពេ�លដែ�លព្យាាយាមថែ�ទាំឬំការសម្អាា តណាមួយួ។ សម្អាា តនិងិសម្ងួួ�តផលិតិផលភ្លាា មៗប្រ�សិនិបើ�ើវាមានជ្រា�បចេ�ញនូវូវត្ថុ ុ�រាវ ឬប្រ�ភេ�ទអង្គគធាតុុរាវណាមួយួ។ ប្រើ��ើក្រ�ណាត់ទ់ន់,់ ក្រ�ណាត់់
សាច់ហ់្មមត់ ់ (ក្រ�ណាត់ស់សៃ�ទន់)់។ ជៀ�ៀសវាងមានសំណំើ�ើ មក្នុុ�ងការបើ�ើក។ បរិកិាសដែ�លអាចបណ្តាា លឱ្យយផ្ទុះះ��។ គោ�រពតាមសញ្ញាានិងិការណែ�នាំទំាំងំអស់។់ មិនិត្រូ�វូប្រើ��ើផលិតិផលនៅ�កន្លែ�ែង
ណាមួយួដែ�លមានបរិយិាកាសអាចបណ្តាា លឱ្យយផ្ទុះះ��រួមួបញ្ចូូ�លទាំងំតំបំន់ប់្រេ��ង ឬតំបំន់ដ់ែ�លមានសារធាតុុគីីមីី ឬចុុណ្ណណភាគល្អិិ� តដូចូជាគ្រា�ប់ធ់ញ្ញញ ជាតិ ិ ធូលូីី ឬម្សៅ�ៅលោ�ហៈៈ។ សកម្មមភាពវិបិាក
ខ្ពពស់់។ ផលិតិផលនេះ�ះមិនិត្រូ�វូបានបម្រុ�ងុសម្រា�ប់ប់្រើ��ើនៅ�កន្លែ�ែងធ្លាាក់ ន់ៃ�ផលិតិផលទេ� វាអាចនាំឱំ្យយមានការរងរបួសួ, ការស្លាាប់ ឬ់ការខូចូខាតដល់បរិសិ្ថាានធ្ង ងន់ធ់្ង ងរ។ ការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កប្រេ��កង់វិទិ្យុុ�។ 
ផលិតិផលត្រូ�វូបានរចនា សាកល្បបង និងិផលិតិឡើ�ើងដើ�ើម្បីី�អនុុវត្តត តាមបទបញ្ញញត្តិិ�គ្រ�ប់ គ់្រ�ងការសាយភាយប្រេ��កង់់វិទិ្យុុ� ។ ការបំភំាយឧស្ម័័�នពីីផលិតិផលបែ�បនេះ�ះអាចជះះឥទ្ធិិ�ពលអវិជិ្ជជមានទៅ�លើ�ើ
ប្រ�តិបិត្តិិ�ការឧបករណ៍៍អេ�ឡិចិត្រូ�នូិចិផ្សេ�េងទៀ�ៀតដែ�លបណ្តាា លឱ្យយពួកួគេ�ខូចូមុុខងារ។ លេ�ខម៉ូ�ដែ�ល: Genius 2D ឧបករណ៍៍នេះ�ះអនុុលោ�មទៅ�ផ្នែ�ែកទីី 15 នៃ�ច្បាាប់ ់ FCC។ ប្រ�តិបិត្តិិ�ការនេះ�ះគឺឺ
ស្ថិិ� តនៅ�ក្រោ��មលក្ខខខណ្ឌឌ ពីីរដូចូខាងក្រោ��ម: (1) ឧបករណ៍៍នេះ�ះមិនិអាចបង្កករឱ្យយមានការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដែ�លបង្កកគ្រោះ��ះថ្នាាក់ ,់ ហើ�ើយ (2) ឧបករណ៍៍នេះ�ះត្រូ�វូទទួលួយកការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដែ�លបានទទួលួ
រួមួទាំងំការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដែ�លអាចបង្កកឱ្យយមានប្រ�តិបិត្តិិ�ការដែ�លមិនិចង់់បាន។ កំណំត់ច់ំណំាំ:ំ ឧបករណ៍៍នេះ�ះត្រូ�វូបានសាកល្បបងហើ�ើយត្រូ�វូបានគេ�រកឃើ�ើញថាអនុុលោ�មតាមដែ�នកំណំត់ស់ម្រា�ប់់
ឧបករណ៍៍ឌីីជីីថលថ្នាាក់  ់A ស្រ�បតាមផ្នែ�ែកទីី 15 នៃ�ច្បាាប់ ់FCC។ ដែ�នកំណំត់ទ់ាំងំនេះ�ះត្រូ�វូបានបង្កើ�ើ�តឡើ�ើងដើ�ើម្បីី�ផ្តតល់ ក់ារការពារសមរម្យយប្រ�ឆាំងំចំពំោះ�ះការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដែ�លបង្កកគ្រោះ��ះថ្នាាក់ ន់ៅ�ពេ�ល
ដែ�លឧបករណ៍៍នេះ�ះត្រូ�វូបានដំណំើ�ើ រការនៅ�ក្នុុ�ងបរិយិាកាសពាណិិជ្ជជកម្មម។ ឧបករណ៍៍នេះ�ះបង្កើ�ើ�ត ប្រើ��ើប្រា�ស់ន់ិងិអាចបញ្ចេ�េញថាមពលហ្វ្រេ��េកង់់វិទិ្យុុ�ស កម្មម ហើ�ើយបើ�ើមិនិត្រូ�វូបានដំឡំើ�ើងនិងិប្រើ��ើតាម
ការអនុុញ្ញាាតទៅ�តាមសៀ�ៀវភៅ�ណែ�នាំនំោះ�ះទេ� គឺអឺាចបណ្តាា លឱ្យយមានការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដល់ក់ារទំនំាក់ទ់ំនំងវិទិ្យុុ� ។ ប្រ�តិបិត្តិិ�ការឧបករណ៍៍នេះ�ះនៅ�ក្នុុ�ងតំបំន់ល់ំនំៅ�ដ្ឋាានទំ នំងជាបណ្តាា លឱ្យយមានការ
ជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កផ្តតល់ទ់ុុក្ខ ខទោ�សក្នុុ�ងករណីីដែ �លអ្ននកប្រើ��ើត្រូ�វូបានទាមទារឱ្យយកែ�តម្រូ�វូការជ្រៀ��ៀតជ្រែ��កដោ�យចំណំាយផ្ទាាល់ ខ់្លួួ�នរបស់គ់ាត់/់នាង។



មូ៉ូ�ដបញ្ចូូ�ល/សាក 
Genius 2D មានស្វ័័�យម៉ូដពី���ីរ(2), ហើ�ើយនឹងឹចាប់ផ់្តើ�ើ�មសាកនៅ�ពេ�លដែ�លអាគុុយនិងិថាមពលត្រូ�វូបានភ្ជាា ប់។់ ចូរូកុំំ�ប្រ�តិបិត្តិិ�ឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លរហូតូដល់អ្ននកប្រា�កដថាឧបករណ៍៍សាក 
Genius 2D ចុះះ�សម្រុ�ងុគ្នាា ជាមួយួប្រ�ភេ�ទអាគុុយនិងិវ៉ុ ុ�លរបស់អ់្ននក។ ខាងក្រោ��មនេះ�ះគឺជឺាការពិពិណ៌៌នាសង្ខេ�េប:

របៀ�ៀបប្រើ��ើ 

ម៉ដូ ការពន្យយល់់

បទដ្ឋាន 12V

រងចាំ
មិនមានថាមពល

14.5V | 2000mA | កើ�ើនដល់់ 40Ah Batteries | ថែ�ទាំគំ្រ�ប់ទំហំំំ

ឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លភ្លើ�ើ�ងត្រូ�វូបានភ្ជាា ប់ទ់ៅ�នឹងឹថាមពល AC ប៉ុុ�ន្តែ�ែមិ និមានអាគុុយត្រូ�វូបានរកឃើ�ើញទេ�ហើ�ើយឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លមិនិត្រូ�វូបានសាកទេ�។ សន្សំំ�ថាមពលគឺ ឺបាន
ធ្វើ�ើ�ឱ្យយសកម្មមនៅ�ក្នុុ�ងកំឡំុុងម៉ូូ�ដនេះ�ះ,ការអូូសថាមពលមីីក្រូ�ទូស្សសន៍ព៍ីីព្រី�ីអគ្គិិ�សនីី។

សម្រា�ប់ស់ាក 12-វ៉ុ ុ�ល Wet Cell, Gel Cell, Enhanced Flooded, Maintenance-Free, Calcium batteries និងិ AGM។

ការដាក់ក់្រ�បលើ�ើបន្ទះះ�។
ដាក់ក់្រ�បឧបករណ៍៍សាកនៅ�ជិតិអាគុុយដើ�ើម្បីី�ធានាថាខ្សែ�ែនិងិឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លគឺមឺានសុុវត្ថិិ�ភា ពនិងិឆ្ងាា យពីីផ្នែ�ែ កចល័័តណាមួយួ (ឧ. កង្ហាា រ ស្លាាប ចក្រ� ខ្សែ�ែក្រ�វ៉ាាត់ )់។ ដង្កៀ�ៀ �បការពារគម្រ�ប

 

ដែ�លបានផ្តតល់ឱ់្យយទៅ�តួរួបស់យ់ានជំនំិះះ�ដោ�យប្រើ��ើប្រា�ស់វ់ីសីទាំងំពីីររួមួបញ្ចូូ�លទាំងំវីសីដោ�យខ្លួួ�នឯង។ ដើ�ើម្បីី�ទទួលួបានលទ្ធធផលល្អអបំផំុុតចូរូកត់ស់ម្គាាល់ ទ់ីីតាំងំដោ�យប្រើ��ើតង្កៀ�ៀ �បនិងិការស្វាាន រន្ធធបើ�ើ
កតូចូៗពីីរជាមុុន។ នៅ�ពេ�លដែ�លតង្កៀ�ៀ�បត្រូ�វូបានធានាសុុវត្ថិិ�ភា ពសូមូប្រើ��ើខ្សែ�ែ Velcro ដើ�ើម្បីី�ធានាថា Genius 2D នៅ�នឹងឹកន្លែ�ែង។

ការភ្ជាាប់ ទៅ�អាគុយុ។
កុំំ�ទាន់ត់ភ្ជាា ប់ត់ំណំចរន្តតថាមពល AC រហូតូដល់ក់ារតភ្ជាា ប់ផ់្សេ�េងៗទាំងំត្រូ�វូបានធ្វើ�ើ�ហើ�ើយ។ កំណំត់ប់៉ូូ�លនៃ�អាគុុយឱ្យយបានត្រឹ�មឹត្រូ�វូដែ�លជាកន្លែ�ែងតអគ្គីី�សនីីចេ�ញលើ�ើអាគុុយ។ កុំំ�ធ្វើ� ើ�ការតភ្ជាា ប់់
ទៅ�លើ�ើការប៊ុុ�យរ៉ាាទ័័ រ ខ្សែ�ែប្រេ��ង ឬថាស ផ្នែ�ែកបន្ទះះ�លោ�ហៈៈណាមួយួ។ ការណែ�នាំដំូចូខាងក្រោ��មគឺសឺម្រា�ប់ប់្រ�ព័័ន្ធ ធម៉ាាស់ ដ់ីីអវិជិ្ជជ មាន (ជាទូទូៅ�បំផំុុត)។ ប្រ�សិនិបើ�ើរថយន្តតរបស់អ់្ននកគឺជឺាប្រ�ព័័ន្ធ ធម៉ាាស់ ដ់ីី
វិជិ្ជជ មាន (ជារឿ�ឿងចម្លែ�ែកខ្លាំំ� ងណាស់)់ ធ្វើ�ើ�តាមការណែ�នាំដំូចូខាងក្រោ��មក្នុុ�ងលំដំាប់បញ្ច្រា�ាស ។
1.) តភ្ជាា ប់ភ់្នែ� ែកតូចូវិជិ្ជជ មាន (ក្រ�ហម) ប្រ�ដាប់ត់អគ្គីី�សនីីចេ�ញទៅ�កាន់ត់ំណំអគ្គីី�សនីីអាគុុយវិជិ្ជជមាន (POS,P,+)។
2.) តភ្ជាា ប់ភ់្នែ� ែកតូចូអវិជិ្ជជ មាន (ខ្មៅ�ៅ ) ប្រ�ដាប់ត់អគ្គីី�សនីីចេ�ញទៅ�កាន់ត់ំណំអគ្គីី�សនីីអាគុុយអវិជិ្ជជមាន (NEG,N,-)។
3.) តភ្ជាា ប់ឌ់ុុយថាមពល AC របស់ឧ់បករណ៍៍សាកអាគុុយទៅ�ក្នុុ�ងព្រី�ីអគ្គីី�សនីីដែ�លសមរម្យយ។ 



K
M

ការយល់ដឹងអំពី Charge LEDs។
ឧបករណ៍៍សាកមានមួយួ (1) Charge LED។ Charge LED នេះ�ះចង្អុុ�លបង្ហាា ញពីីស្ថាានភាពបន្ទុុ�ករបស់អ់ាគុុយដែ�លបានភ្ជាា ប់ ់(SOC)។ សូមូមើ�ើលការពន្យយល់ដ់ូចូខាងក្រោ��ម:

LED (ភ្លើ�ើ�ង) ការពន្យយល់់

ការលោ�ត Red LED Red Charge LED នឹងឹលោ�តយ៉ាា ងយឺតឺ “បើ�ើក” ហើ�ើយ “បិទិ” ពេ�លដែ�លថ្មមនៅ�មានតិចិជាង 75% នៃ�ការសាកពេ�ញ។

Solid Green LED (ភ្លើ�ើ�ងបៃ�តងតាន់)់ ពេ�លដែ�លអាគុុយបានសាកពេ�ញ 100%, Charge LED នឹងឹឡើ�ើងពណ៌៌បៃ�តងតាន់។់

ការលោ�ត Green LED
Green Charge LED នឹងឹលោ�តយ៉ាា ងយឺតឺ “បើ�ើក” ហើ�ើយ “បិទិ” ពេ�លដែ�លអាគុុយនៅ�ចន្លោះ�ះ �ពីី 75% និងិ 100% ដែ�លបានសាក និងិកំឡំុុង
ពេ�លបង្កើ�ើ�នប្រ�សិទិ្ធិិ�ភា ពសាកអាគុុយ។ វាជារឿ�ឿងធម្មមតាមួយួសម្រា�ប់ក់ារបង្កើ�ើ�នប្រ�សិទិ្ធិិ�ភា ពសាកដើ�ើម្បីី�កើ�ើតឡើ�ើងភាគសំខំាន់ជ់ាទៀ�ៀងទាត់ប់ន្ទាាប់ ព់ីី
អាគុុយបា

ពេ�លកំពំុងុសាក។
1.) ផ្ទៀ�ៀ�ងផ្ទាាត់ វ់៉ុ ុ�លនិងិគីីមីីសាស្ត្រ�ររបស់អ់ាគុុយ។
2.) បញ្ជាា ក់ថ់ាអ្ននកបានភ្ជាា ប់ប់្រ�ដាប់ស់ម្រា�ប់ត់អគ្គីី�សនីីភ្នែ� ែកតូចូឱ្យយបានត្រឹ�មឹត្រូ�វូហើ�ើយឌុុយថាមពល AC ត្រូ�វូបានដោ�តចូលូទៅ�ក្នុុ�ងព្រី�ីអគ្គិិ�សនីី។
3.) LEDs ទាំងំអស់ន់ឹងឹបញ្ចេ�េញភ្លើ�ើ�ងភ្លាា មៗបន្ទាាប់ ម់កឧបករណ៍៍បញ្ចូូ�លភ្លើ�ើ�ងនឹងឹចាប់ផ់្តើ�ើ�មបញ្ចូូ�លដោ�យគ្មាា នការអន្តតរាគមន៍រ៍បស់អ់្ននកប្រើ��ើ។
4.) ឥឡូវូនេះ�ះឧបករណ៍៍សាកអាចទុុកឱ្យយតភ្ជាា ប់ទ់ៅ�កាន់អ់ាគុុយបានគ្រ�ប់ពេ�លទាំងំអស់ដ់ើ�ើម្បីី�ផ្តតល់ ត់ំហំែ�ទាំកំារសាក។



ទំហំអាគុយ
ពេ�លវេ�លាប្រ�ហាក់ប់្រ�ហែ�ល(ខ្លីី�)

ដើ�ើម្បីី�សាកក្នុុ�ងម៉ោ�ោ ង

8 2
12 3
24 6
40 10

12VAh (អំពំែ�ម៉ោ�ោ ង)
រយៈៈពេ�លសាក។
រយៈៈពេ�លប៉ាាន់ ស់្មាា នដើ�ើម្បីី�សាកអាគុុយគឺតឺ្រូ�វូបានបង្ហាា ញខាងក្រោ��ម។ ទំហំំអំាគុុយ (Ah) និងិជម្រៅ��កម្លាំំ� ងអគ្គីី�សនីី 
(DOD) របស់វ់ាមានឥទ្ធិិ�ពលដល់ព់េ�លវេ�លាកំពំុុងសាករបស់វ់ាយ៉ាា ងខ្លាំំ� ង។ ពេ�លវេ�លានៃ�ការបញ្ចូូ�លគឺផឺ្អែ�ែ កលើ�ើ

 

ជម្រៅ��ជាមធ្យយមនៃ�កម្លាំំ� ងអគ្គីី�សនីីចំពំោះ�ះអាគុុយដែ�លបានសាកពេ�ញ ហើ�ើយសម្រា�ប់គ់ោ�លបំណំងយោ�ងតែ�ប៉ុុ�ណ្ណោះ�ះ�។ 
ទិនិ្ននន័័ យពិតិប្រា�កដអាចខុុសគ្នាាដោ �យសារលក្ខខខណ្ឌឌ ថ្មម/អាគុុយ។ ជាធម្មមតារយៈៈពេ�លដើ�ើម្បីី�សាកអាគុុយដែ�លមាន

 

កម្លាំំ� ងអគ្គីី�សនីីវាអាស្រ័�យ័ទៅ�លើ�ើ 50% DOD។

យល់់ដឹងឹពីីការវិនិិចិ្ឆ័ ័�យកម្រិ�តិខ្ពពស់់។
កំហំុុស, កំដំៅ�, និងិ LEDs រងចាំទំាំងំអស់ន់ឹងឹចង្អុុ�លប្រា�ប់ព់ីីលក្ខខខណ្ឌឌ កំហំុុសដែ�លបានបង្ហាា ញក្នុុ�ងតារាងខាងក្រោ��ម:

មូលូហេ�តុ/ុដំណំោះ�ះស្រា�យ

ប៉ូូ�លបញ្ច្រា�ាស់ ប់ូកូដក។ ការតភ្ជាា ប់អ់ាគុុយបញ្ច្រា�ាស់ ។់ ឬកម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�លអាគុុយទាបពេ�កសម្រា�ប់ឧ់បករណ៍៍ចាប់ប់ាន។

ឧបករណ៍៍សាកគឺនឺៅ�ខាងក្រៅ��សីីតុុណ្ហាា ភាពប្រ�តិបិត្ដិិ�ការដែ�លមានសុុវត្ថថភា ពរបស់វ់ាហើ�ើយមិនិត្រូ�វូបានសាកឡើ�ើយ។ អនុុញ្ញាាតឱ្យយឧបករណ៍៍

 

សាកចុះះ�ត្រ�ជាក់ស់ិនិ។

អាគុុយនិងិមិនិសាកចូលូទេ�។ ត្រូ�វូពិនិិតិ្យយអាគុុយដោ�យអ្ននកជំនំាញ។

អាគុុយអាចប្រើ��ើបានរយៈៈពេ�លខ្លីី�។ ត្រូ�វូពិនិិតិ្យយអាគុុយដោ�យអ្ននកជំនំាញ។

ពន្លឺឺ�ឆ្លាាស់ ទ់ោ�ល - កំហំុុស និងិការរងចាំ ំ

កំហំុុស LED

LED ក្តៅ�ៅ

ពន្លឺឺ�ឆ្លាាស់ គ់ូរូ - កំហំុុស និងិការរងចាំ ំ

ពន្លឺឺ�ឆ្លាាស់ ត់្រី�ីគុុណ - កំហំុុស និងិ
ការរងចាំ ំ កម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�លអាគុុយគឺខឺ្ពពស់ព់េ�កសម្រា�ប់ម់៉ូូ�ដសាកដែ�លបានជ្រើ��ើស។ ពិនិិតិ្យយមើ�ើលអាគុុយ។

កំហំុសុ



K
M

កម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�ល AC បញ្ចូូ�ល: 110-240 VAC, 50-60Hz
កម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�ល AC ធ្វើ�ើ�ការ: 90-264 VAC, 50-60Hz
ប្រ�សិទិ្ធិ ិ�ភាព: ប្រ�ហែ�ល 87%
ថាមពល: ជាអតិបិរិមិា 29 វ៉ាាត់ ់
កម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�លសាក: ផ្សេ�េងៗពីីគ្នាា
ចរន្តតនៃ�ការសាក: 2000mA (12V)
ការរកឃើ�ើញកម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�លទាប: 1V
លំំហូរូចរន្តតខាងខ្ននង: <0.5mA

សីីតុណុ្ហហ ភាពជុំំ�វិញិ: -20°C to +60°C
ប្រ�ភេ�ទអាគុយុនានា: 12V
គីីមីីសាស្ត្រ�រអាគុយុ: Wet, Gel, MF, CA, EFB, AGM, Calcium
សមត្ថថភាពអាគុយុ/ថ្មម: ឡើ�ើងដល់ ់40Ah, ថែ�ទាំគំ្រ�ប់ទ់ំហំំអំាគុុយ
គម្រ�បការពារ: IP66
ត្រ�ជាក់:់ បរិយិាកាសធម្មមជាតិិ
ខ្នាា ត (L x W x H): 6 x 2.3 x 1.5 អ៊ីី�ញ
ទម្ងងន់់: 0.5 ផោ�ន

ការបញ្ជាា ក់ប់ច្ចេ�េកទេ�ស

NOCO ធានាថាផលិតិផលនេះ�ះ ("ផលិតិផល") នឹងឹមិនិគិតិថ្លៃ�ៃពីីភា ពខ្វះះ�ចន្លោះ�ះ �ក្នុ ុ�ងសម្ភាា រៈៈនិងិផលិតិភាពសម្រា�ប់រ់យៈៈពេ�លបីី (3) ឆ្នាំំ�ចាប់ ព់ីីកាលបរិចិ្ឆេ� េទនៃ�ការទិញិ ("រយៈៈពេ�លនៃ�
ការធានា")។ ចំពំោះ�ះការខ្វះះ�ចន្លោះ�ះ �ដែ�លបានរាយការណ៍៍ក្នុុ�ងអំឡំុុងពេ�លនៃ�ការធានា NOCO នឹងឹមានការប្រុ�ងុប្រ�យ័័ត្នន  ហើ�ើយសង្កេ�េតពិនិិតិ្យយវិភិាគបច្ចេ�េកទេ�សរបស់ ់NOCO ទាំងំជួសួជុុល ឬ
ជំនំួសួផលិតិផលដែ�លខ្វះះ�ចន្លោះ�ះ �របស់ខ់្លួួ�នវា។ គ្រឿ��ឿងបន្លាាស់ ជ់ំនំួសួនិងិផលិតិផលនឹងឹត្រូ�វូបានថ្មីី�ឬអាចប្រើ��ើបានដែ�លប្រៀ��ៀបធៀ�ៀបទៅ�នឹងឹមុុខងារនិងិការអនុុវត្ដដន៍ ទ៍ៅ�ផ្នែ�ែកដើ�ើមនិងិត្រូ�វូបានធានា
សម្រា�ប់រយៈៈពេ�លដែ�លនៅ�សល់ន់ៃ�រយៈៈពេ�លនៃ�ការធានាដើ�ើម។

ការទទួលួខុុសត្រូ�វូរបស់ ់NOCO នៅ�ទីីនេះ�ះគឺមឺានកំណំត់យ់៉ាា ងរហ័័សដើ�ើម្បីី�ជំនំួសួឬជួសួជុុល។ ចំពំោះ�ះវិសិាលភាពអតិបិរិមិាដែ�លបានអនុុញ្ញាាតិដិោ�យច្បាាប់ ់NOCO នឹងឹមិនិទទួលួខុុសត្រូ� ូវ
ចំពំោះ�ះការទិញិផលិតិផល ឬពិសិេ�សណាមួយួពីីភាគីីទីីបីី, ដោ�យប្រ�យោ�ល, ដោ�យចៃ�ដន្យយ ឬខូចូខាតជាអនុុករណីី , រួមួបញ្ចូូ�លប៉ុុ�ន្តែ�ែមិ និកំណំត់ច់ំពំោះ�ះ បាត់ប់្រា�ក់ច់ំណំេ�ញ ខូចូខាតទ្រ�ព្យយសម្បបត្តិិ� 
ឬរងរបួសួផ្ទាាល់ ខ់្លួួ�នដែ�លមានទាក់ទ់ងនិងិផលិតិផលដោ�យវិធិីីណាមួយួដែ�លអាចកើ�ើតមាន, បើ�ើទោះ�ះបីីជា NOCO មានចំណំេះ�ះដឹងឹអំពំីីលទ្ធធភាពនៃ�ការខូចូខាតបែ�បនេះ�ះក៏ដ៏ោ�យ។ កំណំត់ ់
ការធានារ៉ាាប់ រ់ងទៅ�មុុខដែ�លមាននៅ�ទីីនេះ�ះគឺនឺៅ�កន្លែ�ែងដែ�លមានការធានារ៉ាាប់ រ់ងផ្សេ�េងទៀ�ៀត, ច្បាាស់ល់ាស់,់ ការបញ្ជាា ក់,់ លក្ខខន្តិិ�កៈ ៈឬការធានារ៉ាាប់ រ់ងផ្សេ�េងទៀ�ៀតដែ�លរួមួបញ្ចូូ�លដោ�យគ្មាា ន
ការកំណំត់,់ ការធានារ៉ាាប់ រ់ងលើ�ើទំនំិញិនិងិភាពសមសួនួដែ�លបានបញ្ជាា ក់ស់ម្រា�ប់គ់ោ�លបំណំងជាក់ស់្តែ�ែងនិងិដែ�លកើ�ើតចេ�ញពីីវគ្គគសិកិ្សាានៃ�ការដោះ�ះស្រា�យ ការប្រើ��ើប្រា�ស់ ់ឬការធ្វើ�ើ�ពាណិិជ្ជជកម្មម។  
ក្នុ ុ�ងករណីីដែ �លច្បាាប់់ណាមួយួអាចអនុុវត្តតបានបង្ខំំ�លើ� ើការធានារ៉ាាប់ រ់ង លក្ខខខ័័ណ្ឌឌ  ឬកាតព្វវកិចិ្ចចដែ �លមិនិអាចដកហូតូឬកែ�ប្រែ��បាន កថាខណ្ឌឌ នេះ�ះនឹងឹអនុុវត្តតចំ ពំោះ�ះវិសិាលភាពធំបំំផំុុតដែ�ល 
អនុុញ្ញាាតដោ�យច្បាាប់ទ់ាំងំនោះ�ះ។

ការធានានេះ�ះត្រូ�វូបានធ្វើ�ើ�ឡើ�ើងតែ�មួយួគត់ដ់ើ�ើម្បីី�ជាប្រ�យោ�ជន៍ដ៍ល់អ្ននកទិញិដំបំូងូនៃ�ផលិតិផលពីី NOCO ឬពីីអ្ននកលក់ឬ់អ្ននកចែ�កចាយថ្មីី�ដែ�លបានអនុុម័័តដោ�យ NOCO ហើ�ើយមិនិអាច
ប្រ�គល់ឬ់ផ្ទេ�េរបាន។ ដើ�ើម្បីី�បញ្ជាា ក់ព់ីីបណ្តឹឹ� ងទាមទារការធានា, អ្ននកទិញិត្រូ�វូតែ�: (1) ស្នើ�ើ�សុំំ�និងិទទួលួបានលេ�ខលិខិិតិទំនំិញិត្រ�ឡប់ទៅ�វិញិ ("RMA") និងិព័័ត៌ម៌ានទីីតាំងំត្រ�ឡប់វ់ិញិ ("ទីីតាំងំ

ការធានារ៉ាាប់ រងមិិនគិតិថ្លៃ�ៃបញ្ហាា រយៈៈពេ�ល 3ឆ្នាំំ�



ត្រ�ឡប់ម់កវិញិ") ពីីការគាំទំ្រ� NOCO តាមរយៈៈ emailing support@no.co ឬដោ�យការហៅ�ទៅ�កាន់ ់1.800.456.6626; និងិ (2) ផ្ញើ� ើ�ផលិតិផល, រួមួទាំងំលេ�ខ RMA, និងិបង្កាាន់ ដ់ៃ�
ទីីតាំងំត្រ�ឡប់វិញិ។ កុំំ�ផ្ញើ� ើ�ផលិតិផលដោ�យគ្មាា នការទទួលួបាន RMA ជាមុុនពីីការគាំទំ្រ� NOCO។

អ្ននកទិញិដើ�ើមត្រូ�វូទទួលួខុុសត្រូ�វូ (និងិត្រូ�វូតែ�បង់លុុយមុុន) រាល់ក់ារវេ�ចខ្ចចប់ន់ិងិតម្លៃ�ៃការដឹកឹជញ្ជូូ�នដើ�ើម្បីី�ដឹកឹជញ្ជូូ�នផលិតិផលសម្រា�ប់ស់េ�វាកម្មមធានា។

បើ�ើមិនិដូចូការរៀ�ៀបរាប់ខាងលើ�ើទេ�, ការធារនារ៉ាាប់ រ់ងមិនិគិតិថ្លៃ�ៃបញ្ហា ា គឺទឺុុកជាមោ�ឃៈៈ ហើ�ើយមិនិអនុុវត្តតចំ ពំោះ�ះផលិតិផលនោះ�ះ: (a) ត្រូ�វូបានគេ�ប្រើ��ើខុុស, ដោះ�ះស្រា�យមិនិត្រឹ�មឹត្រូ�វូ, រងការរំលំោ�ភ
បំពំាន ឬប្រើ��ើដោ�យមិនិប្រុ�ងុប្រ�យ័័ត្នន , គ្រោះ��ះថ្នាាក់ ,់ រក្សាាទុុកមិនិត្រឹ�មឹត្រូ�វូឬប្រ�តិបិត្តិិ�ការនៅ�ក្រោ��មលក្ខខខណ្ឌឌ នៃ�កម្លាំំ� ងវ៉ុ ុ�ល, សីីតុុណ្ហាា ភាព, ក្រ�ឡុុក, ឬការរំញំ័័រខ្លាំំ� ងលើ�ើសពីី

 

អនុុសាសន៍រ៍បស់ ់NOCO ចំពំោះ�ះការប្រើ��ើប្រា�ស់ដ់ែ�លមានសុុវត្ថិិ�ភា ពនិងិមានប្រ�សិទិ្ធ ធភាព; (b) បានតម្លើ�ើ�ង, បានប្រ�តិបិត្តិិ�ការ ឬបានថែ�ទាំមំិនិត្រឹ�មឹត្រូ�វូ; (c) ត្រូ�វូបានកែ�ប្រែ��ដោ�យគ្មាា នការអនុុញ្ញាាត
ជា លាយលក្ខខណ៍៍អក្សសរពីី NOCO; (d) ត្រូ�វូបានរុះ� �រើ�ើ , ផ្លាាស់ ប់្តូូ�រ ឬជួសួជុុលដោ�យនរណាម្នាាក់ ផ់្សេ�េងក្រៅ��ពីី NOCO; (e) ភាពខ្វះះ�ចន្លោះ�ះ �ដែ�លត្រូ�វូបានរាយការណ៍៍បន្ទាាប់ ព់ីីរយៈៈពេ�លនៃ�ការធានា។

ការធានារ៉ាាប់ រ់ងដោ�យឥតគិតិថ្លៃ�ៃនេះ�ះមិ និគ្រ�បដណ្ដដប់ :់ (1) សំណឹំឹក និងិរហែ�កតាមប្រ�ក្រ�តីី; (2) ការខូចូខាតគ្រឿ��ឿងសំអំាងដែ�លមិនិប៉ះះ�ពាល់ដ់ល់ម់ុុខងារ; ឬ (3) ផលិតិផលដែ�លលេ�ខស៊េ�េរី ី
NOCO ត្រូ�វូបានបាត់ ់បានផ្លាាស់ ប់្តូូ�រ ឬបានឆូតូចោ�ល។

លក្ខខខណ័្ឌឌ� នៃ�ការធានាដោ�យឥតគិតិថ្លៃ�ៃបញ្ហាា

ល័័ក្ខខខ័័ណ្ឌឌ ទាំងំនេះ�ះត្រូ�វូអនុុវត្តតចំ ពំោះ�ះតែ�ផលិតិផលក្នុុ�ងអំឡំុុងពេ�លធានា។ ការធានាមិនិគិតិថ្លៃ�ៃត្រូ� វូបានចាត់ទ់ុុកជាមោ�ឃៈៈដោ�យហួសួពេ�លកំណំត់ព់ីីកាលបរិចិ្ឆេ� េទទិញិ (ហួសួពេ�លកំណំត់ព់ីី

 

កាលបរិចិ្ឆេ� េទលេ�ខសម្គាាល់  ់បើ�ើមិនិមានភស្តុុ�តាងនៃ�ការទិញិ) ឬពីីលក្ខខខណ្ឌឌ ដែ�លបានចុះះ�បញ្ជីី�ពីីមុុននៅ�ក្នុុ�ងឯកសារនេះ�ះ។ ត្រ�ឡប់ផលិតិផលមកវិញិជាមួយួនឹងឹឯកសារសមស្រ�ប។

ជាមួយួបង្កាា ន់់ដៃ�:
0-3 ឆ្នាំំ� : មិនិគិតិប្រា�ក់។់ ជាមួយួភស្តុុ�តាងទិញិ, រយៈៈពេ�លនៃ�ការធានារ៉ាាប់ រ់ងចាប់ផ់្តើ�ើ�មនៅ�កាលបរិចិ្ឆេ� េទនៃ�ការទិញិ។

ជាមួយួការដែ�លគ្មាា នបង្កាា ន់់ដៃ�:
0-3 ឆ្នាំំ� : មិនិគិតិប្រា�ក់។់ ជាមួយួការដែ�លគ្មាា នភស្តុុ�តាងទិញិ, រយៈៈពេ�លធានាចាប់ផ់្តើ�ើ�មលើ�ើកាលបរិចិ្ឆេ� េទលេ�ខសម្គាាល់ ។់

យើ�ើងសូមូផ្តតល់អ់នុុសាសន៍ច៍ុះះ�ឈ្មោះ�ះ �ផលិតិផល NOCO របស់អ់្ននកដើ�ើម្បីី�អាប់ឡ់ូតូឡើ�ើងនូវូភស្តុុ�តាងនៃ�ការទិញិនិងិពង្រី�ីកកាលបរិចិ្ឆេ� េទធានារបស់អ់្ននកឱ្យយមានប្រ�សិទិ្ធិិ�ភា ព។ អ្ននកអាចចុះះ�ឈ្មោះ�ះ �
ផលិតិផល NOCO របស់អ់្ននកតាមអនឡាញនៅ�: no.co/register។ បើ�ើអ្ននកមានសំណួំួរចំពំោះ�ះការធានា ឬផលិតិផលរបស់អ់្ននក, ទាក់ទ់ងទៅ�កាន់ជ់ំនំួយួការគាំទំ្រ� NOCO (អ៊ីី�ម៉ែ�ែល និងិ
លេ�ខទូរូសព្ទទខាងលើ�ើ) ឬសរសេ�រទៅ�កាន់:់ ក្រុ�មុហ៊ុុ�ន NOCO, នៅ�ទីីតាំងំ 30339 Diamond Parkway, #102, Glenwillow, OH 44139 USA។



2D

中文

www.no.co/support

用户指南及产品保证危险
使用本产品前请详阅所有安全守则。请遵守安全守则，否则可能酿成以下后果：触
电、爆炸、火灾，因而严重人身伤害、死亡、或财物损失。

触电。 本产品乃电器用品，如使用不当，可能引起触电而造成严重人身伤害。切勿
割断电源线。切勿弄湿或把本产品浸泡水中。

爆炸。 本产品用在未经监管、不兼容、损坏的电池上可能会引起爆炸。使用本产品
时必须有人在旁。切勿尝试发动已经损毁或已经冻结的电池。本产品只可用在推荐
电压的电池上。请在空气流通之处使用本产品。

火灾。 本产品乃可产生高热的电器，可能会导致烫伤。请勿用异物掩盖本产品。使
用本产品时，请勿吸烟或接近任何电火花或火焰源头。切勿把本产品安置在任何易
燃物附近。

眼睛受伤。 操作本产品时，请佩戴护目镜。电池一旦爆炸，碎片可能四处飞溅。电
池酸液可刺激眼睛及皮肤。假如不慎让电池酸液接触到眼睛或皮肤，请马上用清洁
流水冲洗接触部位并且通知毒物控制中心。

爆炸性气体。 在铅酸液体附近作业十分危险。即使电池运作正常，亦会产生爆炸性
气体。为降低电池爆炸的危险性，请严格遵守所有本产品的安全指引、电池生产商
以及其他阁下准备在电池附近使用的所有装置的生产商所印发的安全指引。请留心
细看发动机上以及这些装置上印有的注意图示。

详细资料以及客户
服务请浏览：



关于Genius 2DGenius 2D专门用于对各种12V铅酸蓄电池进行充电，包括湿型（注水式）、胶体、免维护(MF)、钙(CA)、增强型
注水式电池(EFB)和AGM（浸泡玻璃纤维织物）型电池。Genius 2D适用于为电池容量高达40安时的电池充电，并支持所有大小的
电池。开始使用在使用这个充电器之前，仔细阅读电池制造商的具体预防措施和电池的建议充电率。在进行充电前务必参考电池
使用说明书，确定电池的电压和化学性质。位置和安装Genius 2D是要保持直接和电池连接的状态。防止电池酸液接触到此产品。
不要在一个封闭或者通风度有限的地方操作此产品。切勿把它直接安装在电池上。不要把电池放置在它上面。将充电器安放在电
池附近，确保电缆和充电器安全，远离任何活动部件（例如风扇叶片、皮带、滑轮）。避免让电线被罩子或其他活动部件挤压、
切割或损坏，因为这可能会造成短路，以致可以导致财产损坏、受伤和／或死亡。 【加州65号提案】 电池极柱、端子、以及有
关配件均含有化学物质，包括铅。加州政府认定以上物品能导致癌症、先天性缺陷以及其他生殖系统损害。 个人使用注意事项。 
本产品只能在拟定用途上使用。为预防紧急情况，请在他人能听见使用者呼救或在能马上营救使用者的邻近地点使用本产品。预
防电池酸液溅伤，请在作业现场预先准备清洁水源及肥皂。在电池附近作业时请佩戴完备的护目镜及防护服。处理电池及有关物
质后必须洗净双手。进行有关电池的工作时切勿处理或佩戴包括工具、手表、饰物在内的任何金属物件。万一金属物件跌落电池
上，可能会激发火花或引起短路，导致能造成人身伤害、死亡或财物损失的触电、火灾、爆炸。 未成年使用者。 如“购买者”打
算让未成年人使用本产品，购买本产品的成年人必须同意在让任何未成年人使用本产品之前，向该当未成年人提供详细指引及警
告。如“购买者”未能遵守此一条款，“购买者”必须负上全责，并且同意如该当未成年使用者误用或滥用本产品，将保障NOCO不
会因而蒙受损失。 窒息危险。 本产品配件有潜在儿童窒息危险。切勿在没有成年人监管的情况下让儿童接触本产品及任何配件。
本产品并非玩具。 处理。 请小心处理本产品。碰撞可能损毁本产品。切勿使用包括外壳有裂痕或电线损毁等损毁的产品。切勿把
有损毁的电源线与本产品一起使用。潮湿和液体可能会损毁本产品。切勿在任何液体附近处理本产品或任何电气部件。请在干燥
环境下操作及储存本产品。如本产品被沾湿，切勿操作本产品。如本产品在操作中被沾湿，请马上切断与汽车电池的连接及停止
使用。切断连接时切勿拉扯电线。 改装。 切勿尝试更改、改装或修理本产品任何部分。分解本产品可以导致人身伤害、死亡或
财物损失。如本产品已经损毁、发生故障、或接触过任何液体，请停止使用并通知NOCO。任何对本产品的改动将令保证失效。 
配件。 本产品只认可与NOCO原厂配件一起使用。如与非NOCO认可配件一起使用，NOCO对使用者的安全或损伤概不负责。 操
作温度 此产品是要在介乎摄氏-20度到+60度的环境温度下使用。切勿在这个温度范围以外操作。切勿对冰冻的电池进行充电。
如果电池变得过暖，立即停止使用此产品。 存放 切勿在有高浓度的灰尘或空气中物质的地方使用或保存此产品。把产品存放在
平坦安全的表面，使它不容易掉下来。把它存放在干燥位置。存储温度介乎摄氏-20度至100度（罩下温度平均值）。 兼容性 此
产品仅与12伏铅酸蓄电池兼容。不要尝试把它用于任何其他类型的电池。对其他化学性质的电池进行充电，可能导致受伤、死亡
或财产损坏。在尝试对这些电池进行充电前，先联系电池制造商。 医疗设备 切勿对起搏器或其他医疗设备进行充电。此产品可能

重要安全警告
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会发出电磁场。此产品包含可能干扰起搏器、除颤器或其他医疗设备的磁性元件。这些电磁场可能干扰起搏器或其他医疗设备。
如果你有包括起搏器等任何医疗设备，在使用此产品前先咨询医生。你若怀疑此产品正在干扰医疗设备，立即停用并咨询你的医
生。 身体状况 如果有任何你相信可能受到此产品影响的身体状况，包括但不限于癫痫、暂时性昏迷、眼睛疲劳或头痛，在使用产
品前先咨询医生。 清洁。 进行任何保养或清洁工作前，请先切断本产品的电源。如本产品曾接触液体或其他污染物，请马上清洁
及抹干本产品。请使用不起毛（超细纤维）软布。请勿让开口处接触水分。 易爆气体环境。 请遵守所有标示及指引。切勿在潜在
易爆气体环境下操作本产品，包括加油区或带有化学物或谷物、尘埃、或金属粉末等的地点。 高度危险性活动。 请勿在如产品故
障有可能导致人身伤害、死亡、或严重破坏环境的地点使用本产品。 无线电频率干扰。 本产品根据无线电频率条例设计、测试、
和制造。本产品发出的无线电频率有可能对其他电子装置的操作造成负面影响及使其发生故障。 型号：Genius 2D。 本装置符合
FCC Part 15条例。操作本装置必须符合以下两个条件：（1）本装置不可造成有害干扰，（2）本装置必须能承受任何干扰，包括
有可导致不良操作的干扰。注：本装置经过测试，证明符合FCC Part 15条例对A类数码装置所规定的限制。此项限制的设计是为
了保护在商业环境中操作的装置尽量不受有害干扰。本装置产生、使用、并且能发出无线电频率能量。安装及使用本装置时，请
务必遵守说明书，否则可能对无线电通讯造成有害干扰。在住宅区操作本装置很可能会造成有害干扰，使用者需要自费修正所造
成的干扰。



充电模式 
Genius 2D具有两(2)种自动模式，并会在电池和电源都已连接时开始进行充电。在确定Genius 2D充电器与电池种类和电压兼容之
前，切勿操作充电器。以下是简短描述：

使用方法： 

模式 说明

12V NORM

待机
没有电力

14.5伏 | 2000亳安时 | 高达40安时的电池| 支持所有大小的电池

充电器已连接到AC电源，但无法检测到电池，而充电器并非正在进行充电。在此模式下已激活节能状态，从电
源插座引出微量电力。

用于对12伏湿型电池、胶体电池、增强型注水式、免维护、钙电池和AGM型电池进行充电。

车上安装
将充电器安放在电池附近，确保电缆和充电器安全，远离任何活动部件（例如风扇叶片、皮带、滑轮）。使用随附的两根自攻螺
钉，将所提供的安装托架固定在车辆底盘。为了得到最佳效果，利用托架来标记位置，并预钻两个定位小孔。当托架固定了，使
用魔术粘贴带把Genius 2D拴紧。

连接到电池
在其他所有连接都完成之前，切勿把AC电源插头连接。确定电池上电池终端的极性正确。切勿对化油器、燃料管路，或者薄金属
板件作出任何连接。以下的说明是关于负极接地系统（最普遍）。如果你的车辆采用正极接地系统（罕见），按照和以下说明相
反的步骤进行连接。
1.) 将孔式接头插接器的正极（红色）连接到电池正极端(POS,P,+)。
2.) 将孔式接头插接器的负极（黑色）连接到电池负极端(NEG,N,-)。
3.) 将充电器的AC电源插头接入一个合适的电源插座。 
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了解充电LED灯
充电器具有一(1)个充电LED灯。这个充电LED灯显示被连接的电池的充电状态(SOC)。查看以下说明：

LED灯

说明

脉动的红色LED灯

当电池的电量低于75%，红色的充电LED灯将缓慢地时断时续的脉动。

稳定的绿色LED灯

当电池已经100%充电，充电LED灯将显示稳定绿光。

脉动的绿色LED灯

当电池的电量介乎75%至100%，以及在优化充电的时候，绿色的充电LED灯将缓慢地时断时续的
脉动。优化充电在电池充满电之后经常地发生，这是正常情况。

开始进行充电
1.) 检查电池的电压和化学性质
2.) 确认孔式接头插接器已正确地连接，而AC电源插头已接入一个电源插座。
3.) 所有LED灯将闪烁片刻，然后充电器将在无需用户干预的情况下开始进行充电。
4.) 充电器现在可以一直保持和电池连接的状态，进行维护充电。



电池大小
以小时为单位的大约充

电时间

8 2
12 3
24 6
40 10

12V安时（安培小时）

充电时间
电池的估计充电时间如下。电池大小(Ah)和放电深度(DOD)大大影响充电时间。
充电时间是基于一枚满电电池的平均放电深度，仅供参考。实际数据或因电池
状况而有差异。一枚放电正常的电池，所需充电时间是基于50%的放电深度。

了解进阶诊断
错误、热和待机的LED灯表明下表所显示的错误状况：

原因／解决方

反极性接法。将电池极性反接。或者电池电压过低，使充电器检测不到。

充电器处于安全运行的温度范围之外，不能进行充电。让充电器降温。

电池不能被充电。由专业人员检查电池。

有可能是电池短路。由专业人员检查电池。

一下交替闪烁——错
误和待机

错误LED

热LED

两下交替闪烁——错
误和待机
三下交替闪烁——错
误和待机 电池电压太高，不适合所选的充电模式。检查电池

错误
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AC输入电压： 110-240 VAC, 50-60Hz
AC工作电压： 90-264 VAC, 50-60Hz
效率： 大约87%
功率： 28 W（最大）
充电电压 多样
充电电流： 2000mA (12V)
低电压检测： 1V
电流损耗： <0.5mA

环境温度： -20°C to +60°C
电池类型： 12V
电池性质： 湿型、胶体、免维护、CA、增强型注水式、AGM型、钙
电池容量： 高达40安时，支持所有大小的电池
外壳防护： IP65
冷却： 自然对流
尺寸（长x宽x高） 5 x 2.3 x 1.5 英寸
重量： 0.5磅

技术规格

NOCO 保证此产品（“产品”）将于购买日期起计三 (3)年（“保修期”）内不会有任何材料和工艺上的缺陷。在保修期内报告的缺
陷，NOCO将有权决定修理或更换有缺陷的产品，决定视乎NOCO的技术支持分析而定。替代部件和产品将是新而合用的，在功
能和性能上和原件相若，并在原先保修期的剩余时间内得到保证。

NOCO的法律责任明确地限于交换或修理。在法律允许的最大程度内，本产品的购买者或第三者就任何特殊、间接、相应或惩戒
性损害，包括但不限于，与产品有任何关连的损失利润、财物损失、或人身伤害，无论其发生原因为何，即使NOCO认知上述损
失发生的可能性，NOCO毋须对此赔偿负责。此保证代替并排除所有其他明示、隐含、法定或其他保证，包括但不限于隐含的可
销售性及特殊用途合适性保证，及因交易过程、按惯例或业界常规而伴随的保证。如任何适用法例施加不能排除或更改的保证、
条件或义务，本段内容将适用至该当法例可容许的最大范围内。

这项保证仅为了向NOCO或者经NOCO核准的经销商或分销商获得此产品的最初购买者的利益作出，不可转授或转让。如要提出
保修申索，购买者必须：(1)发电邮到support@no.co或致电1.800.456.6626，向NOCO Support要求并取得一个退货授权(“RMA”)
号码和退货地点信息（退货地点）；并且(2)把产品连同RMA号码和收据寄送到退货地点。切勿在没有先向NOCO SUPPORT取得
号码的情况下将产品送回。

原购买者必须负责（同时预付）把产品送出接受保证服务的所有包装及运送费用。

3 年无忧保修



尽管有上述情况，无忧保修对下列产品无效和不适用：(a)使用不当、处理不当；遭到滥用或不小心的处理、意外；储存不当；或
者在极端电压、温度、震动或振动（超越NOCO对安全和有效使用所建议的程度）等情况下操作；(b)安装、操作或维护不当；(c)
在没有NOCO的明确书面同意下被改动；(d)曾经被NOCO以外的何人拆开、更改或修理；(e)其缺陷是在保修期过后报告。

这项无忧保修并不适用于：(1)正常损耗；(2)没有影响功能性的表面损害；或者(3)其NOCO序列号丢失、被更改或损坏的产品。

无忧保修条件
这些条件仅于保修期间适用于产品。这项无忧保修因为超过从购买日期起计的时限（如无购买证明，时限从序列号日期起计），
或者本文件先前列出的情况而无效。将产品连同适当文件返还

有收据：
0至3年：免费。有购买证明。保修期从购买日期起计。

无收据：
0至3 年：免费。没有购买证明。保修期从序列号日期起计。

我们建议你为NOCO产品登记，以便上载购买证明和延长你的有效保修期。你可以在no.co/register为NOCO产品进行在线登记。
若有任何关于保修或产品的问题，联系NOCO Support（电邮地址和电话号码见于上面）或者寄信到：The NOCO Company, at 
30339 Diamond Parkway, #102, Glenwillow, OH 44139 USA.
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www.no.co/support

用戶指南及產品保證危險
使用本產品前請詳閱所有安全守則。請遵守安全守則，否則可能釀成以下後果： 觸
電、爆炸、火災，因而嚴重人身傷害、死亡、或財物損失。

觸電。 本產品乃電器用品，如使用不當，可能引起觸電而造成嚴重人身傷害。切勿
割斷電源線。切勿弄濕或把本產品浸泡水中。

爆炸。 本產品用在未經監管、不兼容、損壞的電池上可能會引起爆炸。使用本產品
時必須有人在旁。切勿嘗試發動已經損毀或已經凍結的電池。本產品只可用在推薦
電壓的電池上。請在空氣流通之處使用本產品。

火災。 本產品乃可產生高熱的電器，可能會導致燙傷。請勿用異物掩蓋本產品。使
用本產品時，請勿吸煙或接近任何電火花或火焰源頭。切勿把本產品安置在任何易
燃物附近。

眼睛受傷。 操作本產品時，請佩戴護目鏡。電池一旦爆炸，碎片可能四處飛濺。電
池酸液可刺激眼睛及皮膚。假如不慎讓電池酸液接觸到眼睛或皮膚，請馬上用清潔
流水沖洗接觸部位並且通知毒物控制中心。

爆炸性氣體。 在鉛酸液體附近作業十分危險。即使電池運作正常，亦會產生爆炸性
氣體。為降低電池爆炸的危險性，請嚴格遵守所有本產品的安全指引、電池生產商
以及其他閣下準備在電池附近使用的所有裝置的生產商所印發的安全指引。請留心
細看引擎上以及這些裝置上印有的注意圖示。

詳細資料以及客戶
服務請瀏覽：



關於Genius 2D。Genius 2D專門用於為12V鉛酸電池充電，包括濕（富液）電池、膠體電池、MF（免維護）電池、CA（鈣）電
池、EFB電池（增強型富液電池）和AGM（吸附式玻璃纖維隔板）電池。可為容量在40安培小時以下的電池充電，並可為任何
容量的電池進行維護充電。準備。在使用本充電器之前，請仔細閱讀電池製造商的具體注意事項和建議的電池充電率。在充電之
前，請務必根據電池使用者手冊確定電池的電壓和化學成分。位置和安裝。Genius 2D應與電池保持直接連接。注意不要讓電池
酸液接觸本產品。請勿在密閉區域或通風不暢的區域操作本產品。切勿直接安裝在電池上。請勿將電池放置在本產品上面。將充
電器安裝在電池附近，確保電線和充電器固定牢固，遠離任何活動部件（例如風扇葉片、皮帶、皮帶輪）。請勿讓引擎蓋或其他
活動部件夾住、切割或損壞電源線，因為這可能會導致短路，從而造成財產損失、人身傷害和/或死亡。 【加州65號提案】 電池
極柱、端子、以及有關配件均含有化學物質，包括鉛。加州政府認定以上物品能導致癌症、先天性缺陷以及其他生殖系統損害。 
個人使用注意事項 本產品只能在擬定用途上使用。為預防緊急情況，請在他人能聽見使用者呼救或在能馬上營救使用者的鄰近地
點使用本產品。預防電池酸液濺傷，請在作業現場預先準備清潔水源及肥皂。在電池附近作業時請佩戴完備的護目鏡及防護服。
處理電池及有關物質後必須洗淨雙手。進行有關電池的工作時切勿處理或佩戴包括工具、手錶、飾物在內的任何金屬物件。萬一
金屬物件跌落電池上，可能會激發火花或引起短路，導致能造成人身傷害、死亡或財物損失的觸電、火災、爆炸。 未成年使用
者。 如「購買者」打算讓未成年人士使用本產品，購買本產品的成年人必須同意在讓任何未成年人士使用本產品之前，向該當未
成年人士提供詳細指引及警告。如｢購買者｣未能遵守此一條款，「購買者」必須負上全責，並且同意如該當未成年使用者誤用或
濫用本產品，將保障NOCO不會因而蒙受損失。 窒息危險。 本產品配件有潛在兒童窒息危險。切勿在沒有成年人監管的情況下讓
兒童接觸本產品及任何配件。本產品並非玩具。 處理。 請小心處理本產品。碰撞可能損毀本產品。切勿使用包括外殼有裂痕或電
線損毀等損毀的產品。切勿把有損毀的電源線與本產品一起使用。潮濕和液體可能會損毀本產品。切勿在任何液體附近處理本產
品或任何電氣部件。請在乾燥環境下操作及儲存本產品。如本產品被沾濕，切勿操作本產品。如本產品在操作中被沾濕，請馬上
切斷與 汽車電池的連接及停止使用。切斷連接時切勿拉扯電線。 改裝。 切勿嘗試更改、改裝或修理本產品任何部分。分解本產
品可以導致人身傷害、死亡或財物損失。如本產品已經損毀、發生故障、或接觸過任何液體，請停止使用並通知NOCO。任何對
本產品的改動將令保證失效。 配件。 本產品只認可與NOCO原廠配件一起使用。如與非NOCO認可配件一起使用，NOCO對使用
者的安全或損傷概不負責。 工作溫度。 本產品的設計工作環境溫度在-20°C至+ 60°C之間，操作時請勿超過該溫度範圍。請勿給
結凍的電池充電。如果電池過熱，請立即停止使用本產品。 存儲。 請勿在灰塵或其他空氣傳播物質密度較大的區域使用或存放本
產品。請將本產品存放在平坦安全的表面，以免跌落。請將本產品存放在乾燥的地方。存儲溫度為-20°C至100°C（引擎罩下的平
均溫度）。 相容性。 本產品僅與12伏鉛酸電池相容。請勿嘗試將本產品用於任何其他類型的電池。為其他化學電池充電可能會造
成人身傷害、死亡或財產損失。在嘗試為電池充電之前，請與電池製造商聯絡。 醫療設備。 不要給心臟起搏器或其他醫療設備充

重要安全警告
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電。本產品可能會產生電磁場。本產品的磁性元件可能會干擾心臟起搏器、除顫器或其他醫療設備。這些電磁場可能會干擾心臟
起搏器或其他醫療設備。如果您有任何醫療設備（包括心臟起搏器），請在使用前諮詢您的醫生。如果您懷疑本產品干擾了醫療
設備，請立即停止使用本產品並諮詢您的醫生。 健康問題。 如果您有任何您認為可能會受產品影響的健康問題（包括但不限於癲
癇、黑朦、眼疲勞或頭痛），請在使用產品前諮詢您的醫生。 清潔。 進行任何保養或清潔工作前，請先切斷本產品的電源。如本
產品曾接觸液體或其他污染物，請馬上清潔及抹乾本產品。請使用不起毛（超細纖維）軟布。請勿讓開口處接觸水分。 易爆氣體
環境。 請遵守所有標示及指引。切勿在潛在易爆氣體環境下操作本產品，包括加油區或帶有化學物或穀物、塵埃、或金屬粉末等
的地點。 高度危險性活動。 請勿在如產品故障有可能導致人身傷害、死亡、或嚴重破壞環境的地點使用本產品。 無線電頻率干
擾。 本產品根據無線電頻率條例設計、測試、和製造。本產品發出的無線電頻率有可能對其他電子裝置的操作造成負面影響及使
其發生故障。 型號：Genius 2D。 本裝置符合FCC Part 15條例。操作本裝置必須符合以下兩個條件：（一）本裝置不可造成有
害干擾，（二）本裝置必須能承受任何干擾，包括有可導致不良操作的干擾。注：本裝置經過測試，證明符合FCC Part 15條例對
A類數碼裝置所規定的限制。此項限制的設計是為了保護在商業環境中操作的裝置盡量不受有害干擾。本裝置產生、使用、並且能
發出無線電頻率能量。安裝及使用本裝置時，請務必遵守說明書，否則可能對無線電通訊造成有害干擾。在住宅區操作本裝置很
可能會造成有害干擾，使用者需要自費修正所造成的干擾。



充電模式。 
Genius 2D有兩（2）種自動模式，當電池和電源都連接時，即開始充電。在確認Genius 2D充電器與您的電池類型和電壓相容之
前，請勿操作充電器。以下是簡要說明：

使用方法： 

模式 說明

12V NORM

待機
無電源

14.5V | 2000mA | 40Ah以下的電池 | 為任何容量的電池提供維護充電

充電器連接到交流電源但未檢測到電池，充電器未進行充電。在此模式下，省電功能啟動，只有微量功耗。

用於充電12伏濕電池、膠體電池、增強型富液電池、免維護電池，鈣電池和AGM電池。

車載安裝。
將充電器安裝在電池附近，確保電線和充電器固定牢固，遠離任何活動部件（例如風扇葉片、皮帶、皮帶輪）。使用隨附的兩個
自攻螺釘將提供的安裝支架固定到車輛底盤上。為獲得最佳效果，請使用支架標記位置，並預先鑽兩個小導孔。支架固定好後，
使用尼龍搭扣帶將Genius 2D固定好。

連接電池。
在完成所有其他連接之前，請勿連接交流電源插頭。確定電池端子的極性正確。請勿與化油器、燃油管路或薄金屬板部件連接。
以下說明適用於負極接地系統（最常見）。如果您的車輛是正極接地系統（非常罕見），請按照以下說明以相反的順序操作。
1.) 將正極（紅色）環形接線端子連接到電池的正極（POS、P、+）端子。
2.) 將負極（黑色）環形接線端子連接到電池的負極（NEG、N、-）端子。
3.) 將電池充電器的交流電源插頭插入合適的電源插座。 

開始充電。
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瞭解充電LED指示燈。
充電器有一（1）個充電LED指示燈。充電LED指示燈表示已連接電池的充電狀態（SOC）。具體說明如下：

LED燈 說明

紅色閃爍LED燈 當電池電量低於75%時，充電LED燈將呈紅色緩慢地明滅閃爍。

綠色穩定LED燈 當電池100%充電時，充電LED燈將呈綠色穩定亮起。

綠色閃爍LED燈 當電池電量在75%至100%之間以及進行優化充電時，充電LED燈將呈綠色緩慢地明滅閃爍。在電
池完全充電後，定期進行優化充電是正常的。

1.) 核對電池的電壓和化學成分。
2.) 確認已正確連接環形接線端子，並且交流電源插頭已插入電源插座。
3.) 所有LED指示燈將瞬間閃爍，然後充電器將開始充電，無需使用者干預。
4.) 現在可以讓充電器一直與電池連接，以提供維護充電。



電池容量 大致充電時間（小時）

8 2
12 3
24 6
40 10

12VAh（安培小時）

充電時間。
電池大致充電時間如下所示。電池容量（Ah）及其放電深度（DOD）對充電時
間有極大影響。充電時間為平均放電深度到電池完全充電的時間，僅供參考。
實際資料可能因電池狀況而有所不同。為正常放電的電池充電的時間是基於
50%的放電深度。

瞭解高級診斷。
錯誤、過熱和待機LED指示燈指示下表中顯示的錯誤情況：

原因/解決辦法

反轉極性。反轉電池連接。或者電池電壓太低，充電器無法檢測。

充電器超出其安全工作溫度且不充電。讓充電器冷卻下來。

電池無法充電。請專業人員檢查電池。

電池可能短路。請專業人員檢查電池。

單交替閃爍 - 錯誤和待機

錯誤LED燈

過熱LED燈

雙交替閃爍 - 錯誤和待機

三次交替閃爍 - 錯
誤和待機 電池電壓高於所選充電模式的要求。檢查電池。

錯誤
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交流輸入電壓：110-240V，50-60Hz
交流工作電壓：90-264V，50-60Hz
效率：大約87%
功率：最大28W
充電電壓：各不相同
充電電流：2000mA（12V）
低壓檢測：1V
反向電流：<0.5mA

環境溫度：-20°C至+60°C
電池類型：12V
電池化學成分：濕電池、膠體電池、MF電池、CA電池、EFB電池、AGM電池、鈣電池
電池容量：40Ah以下，可為所有容量電池提供維護充電
外殼保護等級：IP65
冷卻：自然對流
尺寸（長X寬X高） ： 5 x 2.3 x 1.5 英寸
重量：0.5磅

技術規格

NOCO保證本產品自購買之日起三（3）年（“保修期”）內不會出現材料和工藝方面的缺陷。對於保修期內報告的缺陷，NOCO將
根據NOCO的技術支援分析自行決定對有缺陷的產品進行修理或更換。更換部件和產品將是新的或可使用的，在功能和性能上與
原部件相當，保修期為原始保修期的剩餘時間。

NOCO的法律責任明確地限於交換或修理。在法律允許的最大程度內，本產品的購買者或第三者就任何特殊、間接、相應或懲戒
性損害，包括但不限於，與產品有任何關連的損失利潤、財物損失、或人身傷害，無論其發生原因為何，即使NOCO認知上述損
失發生的可能性，NOCO毋須對此賠償負責。此保證代替并排除所有其他明示、隱含、法定或其他保證，包括但不限於隱含的可
銷售性及特殊用途合適性保證，及因交易過程、按慣例或業界常規而伴隨的保證。如任何適用法例施加不能排除或更改的保證、
條件或義務，本段內容將適用至該當法例可容許的最大範圍內。

本保修僅為NOCO產品的原始購買者或NOCO批准的經銷商或分銷商提供，不可轉讓。要提起保修索賠，購買者必須：（1）發送
電子郵件至support@no.co或致電1.800.456.6626，向NOCO支持部門索取並獲得退貨商品授權（“RMA”）號碼和退貨地點資訊
（“退貨地點”）；（2）將產品及RMA號碼和收據發送到退貨地點。請勿在沒有從NOCO支援部門獲得RMA的情況下發送產品。

原購買者必須負責（同時預付）把產品送出接受保證服務的所有包裝及運送費用。

上述無憂保修不適用於以下情況：（a）誤用、誤操作、濫用或疏忽操作、發生事故、不當存放或在超出NOCO安全有效使用建議

三年無憂保修



的極端電壓、溫度、衝擊或振動條件下操作本產品；（b）安裝、操作或維護不當；（c）未經NOCO明確書面同意而修改； 
（d）由NOCO以外的任何人拆卸、更改或修理；（e）保修期後報告的缺陷。

無憂保修不包括以下情況：（1）正常磨損；（2）不影響功能的外觀損傷；或（3）NOCO序號缺失、被更改或汙損的產品。

無憂保修條件
這些條件僅適用於保修期內的產品。無憂保修期從購買之日（如無購買憑證，則從序號日期），或從前文列出的情況算起。退貨
需包括適當文檔。

有收據：
0-3年：免費。有購買憑證，保修期自購買之日開始。

無收據：
0-3年：免費。無購買憑證，保修期自序號日期開始。

我們建議您對您的NOCO產品進行註冊，以便上傳購買憑證並延長有效保修期。您可以線上註冊您的NOCO產品，網址：no.co/
register。如果您對保修或產品有任何疑問，請聯絡NOCO支援部門（電郵地址和電話號碼見上文），信件郵寄地址：The NOCO 
Company, at 30339 Diamond Parkway, #102, Glenwillow, OH 44139 USA.
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يصدر هذا الضمان للمشتري الأصلي فقط من قبل NOCO أو من قبل موزع معتمد من NOCO ولا يمكن التنازل عنه أو نقله. للمطالبة باستخدام الضمان، يجب على المشتري: )1( طلب الحصول على رقم 
ترخيص إرجاع البضائع ومعلومات مكان الإرجاع )"مكان الإرجاع"( من قبل فريق الدعم في NOCO وذلك عن طريق إرسال رسالة عبر البريد الإلكتروني إلى support@no.co أو عن طريق الاتصال بالرقم 

.NOCO 1.800.456.6626. و)2( إرسال المنتج، بما في ذلك رقم ترخيص إرجاع البضائع، والقسيمة إلى مكان الإرجاع. لا ترسل المنتج إلا بعد الحصول على رقم ترخيص إرجاع البضائع من فريق الدعم في

المشتري الأصلي هو المسؤول )ويجب عليه سداد( جميع تكاليف التغليف والنقل لشحن المنتجات لخدمة الضمان.

بصرف النظر عما ورد أعلاه، يصير هذا الضمان باطلاً ولا يسري على المنتجات التي: )أ( يتم إساءة استخدامها أو إساءة استعمالها أو تتعرض لسوء التشغيل أو يتم التعامل معها بإهمال أو تتعرض للحوادث أو يتم 
تخزينها بشكل غير صحيح أو يتم تشغيلها في ظروف جهد شديدة ودرجات حرارة قاسية والتي تتعرض للصدمات أو الاهتزازات خلافاً لما ورد في توصيات NOCO للاستخدام الآمن والفعال. )ب( الأجهزة التي 
يتم تركيبها أو صيانتها بطريقة غير سليمة. )ت( الأجهزة التي يتم تعديلها دون الحصول على موافقة خطية صريحة من NOCO. )ث( الأجهزة التي يتم تفكيكها أو تغييرها أو إصلاحها من قبل أي شخص آخر 

خارج فريق NOCO. )ج( إذا تم الإبلاغ عن العيوب بعد انتهاء فترة الضمان.

لا يغطي هذا الضمان: )1( التلف الناتج عن الاستعمال العادي. )2( الضرر الظاهري الذي لا يؤثر على الأداء الوظيفي. أو )3( المنتجات التي يكون فيها رقم NOCO التسلسلي مفقوداً أو تم تغييره أو تشويهه.

شروط الضمان الخالي من المشكلات
تنطبق هذه الشروط على المنتج خلال فترة الضمان فقط. يصبح الضمان الخالي من المشاكل باطلاً إما بانقضاء مدته التي تبدأ من تاريخ الشراء )الوقت المنصرم من تاريخ الرقم التسلسلي، إذا لم يكن هناك دليل 

على الشراء( أو بموجب الشروط المذكورة سابقاً في هذه الوثيقة. قم بإرجاع المنتج مع الوثائق المناسبة.

مع القسيمة:
0 - 3 سنوات: بدون رسوم. مع وثيقة إثبات الشراء، تبدأ فترة الضمان من تاريخ الشراء.

بدون القسيمة:
0 - 3 سنوات: بدون رسوم. بدون وثيقة إثبات الشراء، تبدأ فترة الضمان من تاريخ االرقم التسلسلي.

 .no.co/register :الخاص بك عبر الإنترنت على NOCO الخاص بك من أجل تحميل إثبات الشراء وحتى يتسنى لك مد أجل تواريخ الضمان الخاصة بك. يمكنك تسجيل منتج NOCO نوصيك بتسجيل منتج
 Diamond Parkway، #102, 30339 :على العنوان التالي NOCO ستجد البريد الإلكتروني ورقم الهاتف أعلاه( أو راسل شركة( NOCO إذا كانت لديك أي أسئلة بخصوص الضمان أو المنتج، فاتصل بفريق دعم

Glenwillow، OH 44139 الولايات المتحدة الأمريكية.



المدة التقريبية للشحن بالساعاتحجم البطارية

82

123

246

4010

12V أمبير في الساعة

مدد الشحن.
يظهر الوقت المقدر لشحن البطارية أدناه. يؤثر حجم البطارية وعمق تفريغها بشكل كبير على وقت الشحن. يعتمد وقت 

الشحن على متوسط عمق التفريغ لبطارية مشحونة بالكامل وهو للأغراض المرجعية فقط. قد تختلف البيانات الفعلية بسبب 
حالة البطارية. يعتمد وقت شحن البطارية التي يتم تفريغها بشكل طبيعي على %50 من عمق التفريغ.

الجهد الكهربائي للتيار الداخل: 110 - 240 جهد كهربائي، 60-50 هرتز

جهد التشغيل للتيار المتردد: 90 - 264 جهد كهربائي، 50 - 60 هرتز

ً الكفاءة: %87 تقريبا

الطاقة: 28 واط كحد أقصى

الجهد الكهربائي للشحن: متنوع

تيار الشحن: 2000 مللي أمبير )12 فولت(

كشف الجهد المنخفض: 1 فولت

تسريب التيار المعاكس: >0.5 مللي أمبير

درجة الحرارة المحيطة: 20- حتى 60+ درجة مئوية

أنواع البطاريات: 12 فولت

نة، وبطاريات الألياف الزجاجية، والكالسيوم كيمياء البطارية: السائلة، والهلامية، والتي لا تحتاج إلى صيانة، والكالسيوم، والبطاريات المغمورة المحَُسَّ

سعة البطارية: حتى 40 أمبير في الساعة، متوافق مع جميع أحجام البطاريات

IP65 :الحماية عند التخزين

التبريد: الحمل الحراري الطبيعي

الأبعاد )الطول * العرض * الارتفاع( 5 * 2.3 * 1.5 بوصة

الوزن: 0.5 رطل

المواصفات الفنية

تضمن لك NOCO أن هذا المنتج )"المنتج"( سيكون خالياً من عيوب التصنيع والأجزاء لمدة ثلاث )3( سنوات من تاريخ الشراء )"فترة الضمان"(. بالنسبة للعيوب التي يتم الإبلاغ عنها خلال فترة الضمان، ستقوم 
NOCO، وذلك وفقاً لتقديرها الخاص، وبالاستناد إلى تحليل الدعم الفني لشركة NOCO، إما بإصلاح أو استبدال المنتجات المعيبة. ستكون قطع الغيار والمنتجات إما جديدة أو مستخدمة بشكل بسيط، 

وتضاهي قطع الغيار الأصلية في الوظيفة والأداء وتخضع للضمان خلال الفترة المتبقية من فترة الضمان الأصلية.

وتقتصر مسؤولية نوكو أدناه على الاستبدال أو الإصلاح. إلى أقصى حد يسمح به القانون المعمول به، وبأي حال من الأحوال، لن تتحمل نوكو لأي مشترٍ للمنتج أو طرف ثالث المسؤولية عن أي أضرار لاحقة أو 
عرضية أو غير مباشرة أو خاصة أو عقابية، بما في ذلك على سبيل المثال لا الحصر، أضرار خسارة الأرباح التجارية أو إصابات الأفراد، المرتبطة بأي شكل بالمنتج مهما كان السبب، حتى ولو كانت نوكو على علم 

باحتمال وقوع مثل هذه الأضرار. تحل هذه الضمانات الواردة هنا محل جميع الضمانات الأخرى، صريحة كانت أم ضمنية، بما في ذلك على سبيل المثال لا الحصر، الضمانات الضمنية الخاصة بصلاحية العرض في 
السوق واللياقة لغرض معين وتلك الناجمة عن دورة التعامل أو الاستخدام أو الممارسة التجارية. في حالة فرض أي قوانين مطبقة لضمانات أو شروط أو التزامات لا يمكن استبعادها أو تعديلها، فإن هذه الفقرة 

تنطبق على أكبر حد مسموح به بموجب هذه القوانين.

ضمان لمدة 3 أعوام بدون أي مشاكل
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فهم لمبات بيان الشحن.
يتضمن الشاحن لمبة واحدة )1( لبيان حالة الشحن. توضح هذه اللمبة حالة الشحن الخاصة بالبطارية )أو البطاريات( المتصلة بالشاحن. انظر الشرح أدناه:

الشرحلمبة يبان

ستلاحظ أن اللمبة الحمراء الخاصة بالشحن "تومض" و "تطفئ " عندما يكون شحن البطارية أقل من %75.اللمبة الحمراء المترددة

عندما تكون البطارية مشحونة بنسبة %100، ستأخذ لمبة الشحن لون أخضر ثابت.اللمبة الخضراء الثابتة

اللمبة الخضراء المترددة
ستلاحظ أن اللمبة الخضراء الخاصة بالشحن "تومض" و "تطفئ " عندما يكون شحن البطارية بين %75 و %100 وأثناء الشحن المثالي للبطارية. من الطبيعي أن يحدث 

الشحن المثالي للبطارية بشكل منتظم بعد شحن البطارية بالكامل.

فهم التشخيص المتقدم.
يجب أن تشير إضاءة لمبات الخطأ، والسخونة، والانتظار معاً إلى وجود واحدة من المشاكل الموضحة في الجدول أدناه:

السبب/الحل

"عكس القطبية. قم بتبديل توصيلات البطارية. أو جهد البطارية منخفض للغاية بالنسبة للشاحن بحيث لا يمكنه تحديده."

الشاحن خارج درجة حرارة التشغيل الآمنة ولا يشحن. اترك الشاحن حتى يبرد.

البطارية لن تشحن. افحص البطارية بواسطة مختص.

قصور محتمل في البطارية. افحص البطارية بواسطة مختص.

وميض واحد بالتناوب - خطأ وانتظار

لمبة الخطأ

لمبة السخونة

وميض مزدوج بالتناوب - خطأ وانتظار

جهد البطارية مرتفع جداً بالنسبة لنمط الشحن المحدد. تحقق من البطارية.وميض ثلاثي بالتناوب- خطأ وانتظار

خطأ



التركيب الرأسي.
ضع الشاحن بالقرب من البطارية لضمان وصول الكابلات والشاحن بأمان، وبحيث يكونوا بمنأى عن أي أجزاء متحركة )كشفرات المروحة، والسيور، والبكرات(. قم بتثبيت ركيزة التثبيت المرفقة في هيكل السيارة باستخدام مسامير 
التثبيت ذاتية التخريم. للحصول على أفضل نتائج، ضع علامة على الموضع باستخدام ركيزة التثبيت، وقم بتحديد ثقبين تجريبيين صغيرين. ما أن تقوم بتثبيت الركيزة، استخدم حزام الفيلكرو لإحكام تثبيت Genius 2D في مكانه.

التوصيل بالبطارية

لا تقم بتوصيل قابس التيار حتى تتأكد من توصيل كافة التوصيلات الأخرى. حدد الأقطاب الصحيحة لأطراف البطارية. لا تقم بإجراء أي توصيلات إلى الكاربراتير، أو خطوط الوقود، أو أجزاء الصفائح المعدنية الرقيقة. الإرشادات أدناه 
هي لنظام أرضي سلبي )الأكثر انتشاراً(. إذا كانت سيارتك ذات نظام أرضي إيجابي )نادر جداً(، فاتبع الإرشادات التالية بترتيب عكسي.

.)+,POS,P( بالطرف الموجب للبطارية )1. قم بتوصيل العُروَْة الموجبة )ذات اللون الأحمر

.)-,NEG,N( بالطرف السالب للبطارية )2. قم بتوصيل العُروَْة السالبة )ذات اللون الأسود

3. قم بتوصيل قابس التيار الخاص بشاحن البطارية بمأخذ كهربائي مناسب. 

بدء الشحن.

1. تحقق من جهد وكيمياء البطارية.

2. تأكد من توصيل الموصلات الطرفية بشكل صحيح وتأكد من توصيل القابس بمأخذ تيار كهربائي.

3. ستومض كل لمبات البيان للحظات، ثم سيبدأ الشاحن في الشحن تلقائياً.

4. يمكنك الآن ترك الشاحن متصل بالبطارية طيلة الوقت لضمان شحن البطارية بشكل كامل.
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أو تنظيف. نظف وجفف المنتج على الفور إذا تلامس مع سائل أو أي نوع من الملوثات. استخدام قطعة قماش ناعمة وخالية من الكتان )الألياف الدقيقة(. تجنب دخول الرطوبة في الفتحات. أجواء التفجيرات. 
اتبع كافة الإشارات التحذيرية والتعليمات. لا تشغل المنتج في أية منطقة بها جو تفجيري محتمل، ويشمل ذلك مناطق تزويد الوقود أو المناطق التي تحتوي على مواد كيميائية أو جسيمات مثل الحبوب أو الغبار 
أو مساحيق المعادن. الأنشطة عالية الخطورة. هذا المنتج غير مخصص للاستخدام في الحالات التي قد يؤدي فيها عطل الجهاز إلى الإصابة أو الوفاة أو الضرر البيئي الشديد. تداخل الترددات اللاسلكية. تم 
تصميم المنتج واختباره وتصنيعه ليطابق اللوائح التي تحكم انبعاثات الترددات اللاسلكية. ومن شأن تلك الانبعاثات الواردة من المنتج أن تؤثر تأثيراً سلبياً على تشغيل المعدات الإلكترونية الأخرى، مما يتسبب في 
تعطلها. رقم الطراز: Genius 2D يتوافق هذا الجهاز مع الجزء رقم 15 من قواعد لجنة الاتصالات الفيدرالية )FCC(. يخضع التشغيل للشرطين التاليين: )1( لا يجوز أن يتسبب هذا الجهاز في حدوث تشويش 
ضار، و)2( يجب أن يقبل الجهاز أي تشويش يتلقاه بما في ذلك التشويش الذي قد يتسببّ بحدوث تشغيلٍ غير مرغوب فيه. ملاحظة: تم اختبار هذا الجهاز وثبت توافقه مع حدود الأجهزة الرقمية من الفئة ب 
طبقاً للجزء 15 من قواعد لجنة الاتصالات الفيدرالية )FCC(. وقد تم وضع هذه الحدود لتوفير حماية ملائمة ضد التداخل عند تشغيل المعدات في بيئة تجارية. هذا الجهاز يولد ويستخدم ويمكن أن يشع طاقة 
تردد لاسلكية، وإذا لم يتم تركيبه واستخدامه وفقًا لدليل التعليمات، فقد يؤدي إلى حدوث تشويش ضار بالاتصالات اللاسلكية. ومن المرجح أن يتسبب تشغیل ھذا الجهاز في منطقة سکنیة في حدوث تداخل ضار 

وفي ھذه الحالة سیطلب من المستخدم تصحیح هذا التداخل علی حسابه الخاص.

أنماط الشحن. 
هناك نمطين تلقائيين )2( للشحن بواسطة Genius 2D، وسيبدأ الجهاز بالشحن عند توصيل كل من البطارية والطاقة. لا تقم بتوصيل الشاحن إلا بعد التأكد من توافق شاحن Genius 2D مع 

نوع البطارية والجهد. فيما يلي وصف موجز:

كيفية الاستخدام 

الشرحالنمط

12V NORM

الانتظار

بدون طاقة

14.5 فولت | 2000 مللي أمبير | حتى 40 أمبير في الساعة | متوافق مع جميع الأحجام

الشاحن متصل بالتيار المتردد ولكن لم يتم تحديد البطارية بعد، ولا يقوم الشاحن بالشحن. يتم تنشيط نمط حفظ الطاقة أثناء هذا الوضع، ويتم سحب الطاقة المجهرية من مأخذ التيار الكهربائي.

نة، والبطاريات التي لا تحتاج إلى صيانة، وبطاريات الكالسيوم، وبطاريات الألياف الزجاجية. لشحن البطاريات الرطبة سعة 12 فولت، والبطاريات الهلامية، والبطاريات المغمورة المحَُسَّ



حول Genius 2D. تم تصميم Genius 2D لشحن أنواع بطاريات الرصاص الحمضية سعة 12 فولت، بما في ذلك البطاريات السائلة المغمورة، والبطاريات الهلامية، وبطاريات الكالسيوم التي لا تحتاج إلى 
نة، وبطاريات الألياف الزجاجية. إنه مناسب لشحن البطاريات حتى 40 أمبير في الساعة مع الحفاظ على البطاريات من كافة الأحجام. للبدء. قبل استخدام الشاحن، اقرأ بعناية  صيانة، والبطاريات المغمورة المحَُسَّ
الاحتياطات ومعدلات الشحن الموُْصى بها للبطارية. تأكد من جهد وكيمياء البطارية قبل شحنها وذلك من خلال الرجوع إلى دليل البطارية. المكان والتركيب. تم تصميم Genius 2D للبقاء على اتصال مباشر 
بالبطارية. امنع وصول حامض البطارية إلى المنتج. لا تقم بتشغيل المنتج في منطقة مغلقة أو منخفضة التهوية. لا تضع المنتج مطلقاً فوق البطارية بشكل مباشر. لا تضع البطارية أعلى المنتج. قم بتركيب الشاحن 
بالقرب من البطارية مع ضمان توصيل الكابلات والشاحن بأمان وأن يكونوا بمنأى عن أي أجزاء متحركة )كشفرات المروحة، والسيور، والبكرات(. لا تسمح بربط الأسلاك أو قطعها أو تلفها نتيجة احتكاكها بغطاء 
المحرك أو بأجزاء أخرى متحركة، حيث قد ينجم عن ذلك حدوث ماس كهربائي قد يؤدي إلى تلف في الممتلكات أو إلى وقوع إصابات أو وفيات. الاقتراح 65. تحتوي قوائم تثبيت البطارية وأطراف التوصيل 
بها والملحقات المتصلة بها على مواد كيميائية من بينها الرصاص. وهذه المواد معروفة لدى ولاية كاليفورنيا بأنها تسبب الإصابة بالسرطان والتشوهات الخلقية للمواليد وتلحق أضراراً أخرى بالجهاز التناسلي. 
الاحتياطات الشخصية. استخدم المنتج حسبما هو مبين فقط. وينبغي أن يوجد شخص في نطاق يصل صوتك إليه أو قريب منك بما يكفي لمساعدتك في حالة الطوارئ. احصل على وجود إمداد كافٍ من المياه 
النظيفة والصابون في حال التلوث من حمض البطارية. واحرص على ارتداء واقي العينين الكامل وملابس واقية أثناء العمل بالقرب من البطارية. وعليك دائماً أن تغسل يديك بعد التعامل مع البطاريات والمواد ذات 
الصلة. احرص على عدم لمس أو ارتداء أية أشياء معدنية عند العمل مع البطاريات، ويشمل ذلك الأدوات أو الساعات أو المجوهرات. وإذا سقط أي معدن على البطارية فمن الممكن أن يحدث شرارة أو ينتج عنه 
ماس كهربائي مما قد يتسبب بدوره في حدوث صدمة كهربائية أو حريق أو انفجار وبالتالي قد ينتج عنه إصابة أو وفاة أو ضرر بالممتلكات. القُصر. إذا كان المشتري ينتوي أن يستخدم القُصُر المنتجَ، فعلى المشتري 
من الكبار الموافقة على توفير تعليمات تفصيلية وتحذيرات لأي قاصر قبل استخدامه للمنتج. وفي حالة عدم القيام بذلك، يتحمل "المشتري" المسئولية وحده ويوافق على أن يعوض شركة نوكو عن أي استخدام غير 
مقصود أو سوء استخدام من جانب أي من القصر. خطر الاختناق. قد تتسبب المحلقات في خطر الاختناق للأطفال، ولذلك، ينبغي ألا تترك الأطفال بدون مراقبة وفي حوزتهم المنتج أو أي من ملحقاته. فالمنتج ليس 
لعبة. التعامل مع المنتج. احرص على التعامل مع المنتج بعناية. فقد يتعرض المنتج للتلف إذا اصطدم بأي شيء. لا تستخدم المنتج التالف ويشمل ذلك، على سبيل الذكر، وليس الحصر، الشروخ في علبة المنتج أو 
تلف الكابلات. ولا تستخدم المنتج وبه سلك كهرباء تالف. ومن الممكن أن تتسبب الرطوبة والسوائل في إتلاف المنتج. لا تتعامل مع المنتج أو أي مكونات كهربائية بالقرب من أي سائل. احرص على تخزين المنتج 
وتشغيله في أماكن جافة. تجنب تشغيل المنتج إذا تعرض للبلل. وإذا كان المنتج يعمل بالفعل وتعرض للبلل، فعليك أن تفصله من البطارية وتوقف استخدامه على الفور. لا تفصل المنتج من خلال شدّ الكابلات. 
التعديلات. لا تحاول إجراء أية تغييرات أو تعديلات أو إصلاحات على أي جزء من المنتج. فتفكيك المنتج قد يتسبب في حدوث إصابة أو وفاة أو إضرار بالممتلكات. وإذا تعرض المنتج للتلف أو العطل أو تلامس 
مع أي سائل، فأوقف استخدامه واتصل بشركة نوكو. علماً بأن إجراء أية تعديلات على المنتج سوف تلغي ضمانك. الملحقات. إن هذا المنتج معتمد فقط للاستخدام مع ملحقات نوكو. ولا تتحمل نوكو المسؤولية 
عن سلامة المستخدم أو الإضرار به عند استخدام ملحقات غير معتمدة من قبل نوكو. درجة حرارة التشغيل. تم تصميم هذا المنتج للعمل في درجات حرارة البيئة المحيطة بين 20- إلى 60+ درجة مئوية. لا تقم 
بتشغيل المنتج خارج نطاق درجات الحرارة المذكورة. لا تقم بشحن بطارية متجمدة. توقف عن استخدام المنتج فوراً إذا كانت البطارية ساخنة بشكل مفرط. التخزين. لا تقم باستخدام أو تخزين المنتج في مناطق 
ذات تركيزات عالية من الغبار أو المواد المحمولة جواً. قم بتخزين المنتج على سطح مُسْتوٍَ آمن بحيث لا يكون عرضة للسقوط. قم بتخزين المنتج في مكان جاف. ينبغي أن تتراوح درجة حرارة مكان التخزين بين 
20- إلى 100 درجة مئوية )متوسط درجة الحرارة تحت غطاء المحرك(. التوافق. يتوافق المنتج مع بطاريات الرصاص الحمضية سعة 12 فولت فقط. لا تحاول استخدام المنتج مع أي نوع آخر من البطاريات. دق 
ؤيدي نحش ااطبلرايت ارخلأى إلى وقوع إباصات أو وفيات أو فلت في ااكلتملمت. اتصل بالشركة المصُنّعة للبطارية قبل محاولة شحن أي نوع آخر من البطاريات. الأجهزة الطبية لا تستخدم الجهاز في شحن 
أجهزة ضبط نبضات القلب أو الأجهزة الطبية الأخرى. قد يتسبب المنتج في توليد مجالات كهرومغناطيسية. يحتوي المنتج على مكونات مغناطيسية قد تتداخل مع أجهزة ضبط نبضات القلب أو أجهزة تنظيم 
ضربات القلب أو غيرها من الأجهزة الطبية. قد تتداخل هذه المجالات الكهرومغناطيسية مع أجهزة ضبط نبضات القلب أو الأجهزة الطبية الأخرى. اسأل طبيبك قبل استخدامه في حال كان لديك أي جهاز طبي 
بما في ذلك أجهزة ضبط نبضات القلب. إذا كنت تظن أن المنتج يتداخل مع جهازك الطبي، فتوقف عن استخدام المنتج فوراً واستشر طبيبك. الحالات الطبية. استشر طبيبك قبل استخدام المنتج إذا كنت تعاني 
من أي حالة طبية تعتقد أنها قد تتأثر بالمنتج، بما في ذلك على سبيل المثال لا الحصر، الصرع، أو فقدان الوعي المؤقت، أو حسور العين أو الصداع. التنظيف. افصل الطاقة عن المنتج قبل محاولة إجراء أية صيانة 

تحذيرات السلامة الهامة
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دليل المستخدم والضمان
عليك قراءة جميع معلومات السلامة واستيعابها قبل استخدام هذا المنتج. قد يؤدي عدم اتباع تعليمات السلامة هذه إلى التعرض 

لصدمة كهربائية، أو حدوث انفجار أو اندلاع حريق مما قد يؤدي إلى حدوث إصابة خطيرة أو الوفاة أو أضرار بالممتلكات.

الصدمة الكهربائية. المنتج عبارة عن جهاز كهربائي قد يسبب صدمة وإصابة خطيرة. لا تقطع أسلاك الكهرباء. ولا تغمسها في المياه أو 
تعرضها للبلل.

الانفجار. البطاريات غير الخاضعة للمراقبة أو غير المتوافقة أو التالفة قد تحدث انفجاراً إذا استخدمت مع المنتج. لا تترك المنتج بدون 
مراقبة أثناء استخدامه. ولا تحاول بدء تشغيله من بطارية تالفة أو مجمدة. استخدم المنتج فقط مع البطاريات ذات الجهد الكهربي 

الموصى به. احرص على تشغيل المنتج في منطقة جيدة التهوية.

الحريق. إن المنتج عبارة عن جهاز كهربائي يصدر عنه حرارة وقادر على التسبب في الحروق. لذلك لا تغطه. وتجنب التدخين أو استخدام 
أي مصدر لهب كهربائي أو مصدر للنار عند تشغيل المنتج. واحرص على إبعاد المنتج عن المواد القابلة للاحتراق.

إصابة العين. احرص على ارتداء واقي العينين عند تشغيل المنتج. حيث إن البطاريات يمكن أن تنفجر وتتطاير بقاياها. كما يمكن أن 
يتسبب حامض البطارية في تهيج العينين والجلد. وفي حالة تلوث العينين أو الجلد، اغسل المنطقة المصابة بالمياه النظيفة الجارية واتصل 

بمكافحة السموم على الفور.

الغازات المتفجرة. إن العمل بالقرب من الأحماض والرصاص أمر خطير. تولد البطاريات غازات متفجرة أثناء التشغيل العادي لها. 
ولتقليل خطر انفجار البطارية، اتبع جميع تعليمات معلومات السلامة وتلك التعليمات التي نشرتها الشركة المصنعة للبطارية والجهة 

المصنعة لأي معدات من المقرر استخدامها في محيط البطارية. راجع العلامات التحذيرية على هذه المنتجات وعلى المحرك.
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